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 64تا  31هاي  صفحه :2رياضي 
AD، اگردر شكل زير -1 || EF || BCخط   ، طول پارهAD كدام است؟)F هاي  خط تقاطع پارهAC  وBD و نقطةE خط  روي پارهAB (.است 

1( 9
2    

2( 4   

3( 11
2    

4 (5   
 
 
 

 كدام است؟ xدر شكل زير، مقدار  -2

1( 4    
2( 5   
3( 6    
4 (7   
 
 
 
 

ˆدر شكل زير،  -3 ˆA D حاصل ،BC.CD همواره كدام است؟ 

1(AC.DE   
2(AB.CE  
3(AC.CE   
4(AB.DE  

 كدام است؟ BMخط  اندازة پاره  در شكل زير، -4

1(5   
2(5  
3(2 5   
4(5 5  
 

AB، به مساحت مثلث ABCدر شكل مقابل، نسبت مساحت مثلث  -5 C   16برابر
7AHاست. اگر  49  باشد، ارتفاع ذوزنقه كدام است؟ 

1( 2    
2( 3   
3( 4    
4( 5   
 
 

تابع  اگر دو -6
2 2 11

1

x x
xf (x) x

m x

     
 

و  
2 6 33

3

x x
xg(x) x

n x

     
 

mمساوي باشند،   n كدام است؟ 

1( 7   2( 6   3( 5   4( 8   

1اگر  -7
x

f (x) [x] [ ]
x

 


3f، مقدار  ( ) كدام است؟ )[  حيح است.)علامت جزء ص [

 -2 )4 1 )3 -1 )2 صفر )1
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1اگر نمودار دو تابع  -8 3
2 2f (x) x   وg(x) ax b   ،نسبت به نيمساز ربع اول و سوم متقارن باشندa b كدام است؟ 

1( 2- 2( 1- 3( 2 4( 1 

,m)4مفروض است. اگر با اضافه نمودن نقاط  fمطابق شكل، نمودار تابع -9 27و  ( 3( ,m m) 
1و  2(n , )  گاه حاصل  يك باشد، آن به به نمودار اين تابع، نمودار جديد نيز نشانگر يك تابع يك

m n كدام است؟ 

1( 4  
2( 5  
3( 4-  
4( 5-  

2دو تابع  -10 10f (x) x   23وg(x) x a     را در نظر بگيريد. اگرa هاي ايـن توابـع شـامل     عدد صحيح باشد و حاصل تفاضل دامنه
 كدام است؟ aگاه مجموع حداقل و حداكثر مقدار  چهار عدد صحيح باشد، آن

 4 )4 3 )3 صفر )2 1 )1
 10تا  2هاي  صفحه :3رياضي 

 
اگر تابع  -11 2 2 3 1 6 3 4f ( , m ),( , ),( , )   گاه در محدودة  يك تابع نزولي باشد، آنm چند عدد صحيح وجود دارد؟ 

1 (3 2 (4 3 (5 4 (6 

اگر تابع  -12
3 1 0

4 0
x ; x

f (x)
ax a ; x

  
 

  
 كدام است؟ aاش اكيداً نزولي باشد، مجموعه تمام مقادير ممكن براي  ر تمام دامنهد 

1 (a 0   2 (a  3 0   3 (a  3 0   4 (a 0   
2نمودار تابع  -13 1f (x) x x   چگونه است؟ 

 ، هم نزوليم صعوديه) 4 ه صعودي، نه نزولين) 3 ) اكيداً صعودي2 ) اكيداً نزولي1

21در كدام بازة زير نمودار  -14 4f (x) x  نزولي است؟ 

1 (( , )1 1   2 (( , )
1 1
2 2

   3 (( , ) 0   4 (( , )0   

 است؟ نادرستدر شكل زير رسم شده است. كدام گزينه  fنمودار تابع  -15
1 (f  در بازة( , ) ]در بازة  f) 2 اكيداً صعودي است. 0 , ]0  لي است.نزو 3
3 (f  در بازة[ , ]3 )در بازة  f) 4 اكيداً صعودي است. 4 , )4 .اكيداً نزولي است  
68تا  1هاي  صفحه :1رياضي   

 كدام مجموعه متناهي است؟ -16

]مجموعة  )2 رة زمينهاي ك مجموعة موهاي سر آدم )1 , ]10    
Qمجموعة  )3 Z   4 ( مجموعة(N W) Z     

1اگر  -17
1n

n n
A ( , )

n n





1و حاصل   2 3 10A A A ..... A    صورت  به(a,b)  باشد، حاصلb a كدام است؟ 

1( 3
5   2(21

110    3(1
2  4(12

11    

 هاي زير صحيح است؟ چند مورد از عبارت -18

2الف) دنبالة  5 10 17, , , ,  طبيعي است. يك دنبالة خطي در مجموعة اعداد ....
 ب) در دنبالة حسابي جملات همواره در حال كاهش يا افزايش هستند.
 ج) در دنبالة هندسي جملات همواره در حال كاهش يا افزايش هستند.

    هر سه مورد  )4   2 )3     1 )2   صفر )1
 كنيم. واسطة سوم كدام است؟ درج ميبا قدرنسبت مثبت بي ، چهار واسطة حسا100و  20بين اعداد  -19

1( 68   2( 52      3( 80   4( 60 

 انتخاب شده است. كانون كتاب سبزرحضوري از آزمون غينگاه به آيندههايسؤال


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 مساحت مثلث مقابل كدام است؟ -20

1(4 3   
2(8 3   
3( 4  
4( 8 

 كدام است؟ Lدر شكل زير، معادلة خط  -21

1(y x 2    
2(y x2    
3(y x 2    

4(y x
2 22   

2cotاگر  -22 tan     2باشد، مقدار 2cos sin   كدام است؟ 

1  3(2)2   صفر )1
2  4(1

2  

3حاصل عبارت  -23 62 1 3 2 2   كدام است؟ 

1( 2   2(3 2  3( 1   4(32 2  

1هاي معادلة  تعداد جواب -24 2
1

x

x





 كدام است؟ 

 فاقد جواب )4   1 )3  2)2   3 )1
 ؟اند نشدهدرستي ساده  در كدام كسر صورت و مخرج به -25

1( x x x

(x ) (x )

3 2
3 2
1 1

1 1
  


 

   2( x x x

(x ) (x )

3 2
3 2
1 1

1 1
  


 

    

3( y y
(y )(y )

y y y

7 3
3 2 1 1

  
 

   4( x x x

x x x

6 4 2
4 2 2

1 1
2 1 1
  


  

   

 62تا  33هاي  صفحه :2شناسي  يستز
 ؟ كند تكميل مي نادرستيكدام گزينه ، عبارت زير را به  -26

 »در انسان .......... برخلاف ماهيچة ........... بدن قرار دارد« 
 چهارسر ران، فقط در سطح پشتي –) ماهيچة سه سربازو 2 توأم، فقط در سطح شكمي –) ماهيچة شكمي1

 اي، فقط در سطح پشتي سينه –) ماهيچة سريني 4 اي، فقط در سطح شكمي نقهذوز –) ماهيچة دلتايي 3

 هاي اسكلتي، هر رشتة پروتئيني موجود در ......... ساركومر، ............. در ساختار ماهيچه -27
 تر است. هاي پروتئيني موجود در ساركومر نازك از ديگر رشته -) بخش روشن 1

 گردد. اي مي نجر به بروز انقباض در تار ماهيچهترشدن، م با كوتاه -) بخش تيرة 2

 اند. قرار گرفته Zدر حالت استراحت برخلاف انقباض در تماس مستقيم با خط  -) بخش روشن3

 دهندة عصبي باشد. تواند در تماس با يون كلسيم برخلاف انتقال مي -) بخش تيرة 4

 كند؟  طور درستي تكميل مي كدام مورد جملة زير را به -28
 »اي كه .......................  تار ماهيچه هر« 
 كند، تار ماهيچة صاف است. اي ديگر منتقل مي ) تحريك انقباض خود را به تار ماهيچه1

 شود. ) داراي بخش تيره و روشن است، به دنبال تحريك پيام عصبي منقبض مي2

 شود. ار منقبض مي) دوكي شكل است، فقط به دنبال تحريك پيام عصبي دستگاه عصبي خودمخت3

 كند. هاي اكتين و ميوزين در مجاور هم، همانند تارچه طول آن تغيير مي شود، در صورت لغزيدن رشته صورت ارادي منقبض مي ) به4

 در ارتباط با استخوان ران انسان كدام ويژگي درست است؟ -29

 ) درون هر سامانة هاورس آن، مغز قرمز استخوان وجود دارد.1
 هاي استخواني وجود دارند. هاي سيتوپلاسمي ياخته سامانة هاورس آن، رشته هاي ) در تيغه2
 اند. هاي هاورس بافت استخواني اسفنجي آن، داراي مجاري موازي هم  ) سامانه3
 هاي آن، فاصله كمي وجود دارد. ) لاية خارجي اين استخوان از بافتي تشكيل شده است كه بين ياخته4
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 .ندارددنبال  ... را بهكاهش كلسيم خون، ........ -30
 ) افزايش بازجذب كلسيم در كليه2 ) افزايش ترشح هورمون پاراتيروئيدي1
 ) رسوب كلسيم در بافت استخوانD  4) تغيير شكل ويتامين3

 كند؟ درستي كامل مي كدام گزينه جملة زير را به -31

 .............»هر هورموني كه «
 شود. گردد، از غدة هيپوفيز ترشح مي ستگاه عصبي مركزي مي) موجب نمو د1
 گذارد. گردد، فقط بر كبد اثر مي باعث افزايش قند خون مي  )2
 دهد. هاي زندة بدن را افزايش مي طور مستقيم مقدار قند در دسترس ياخته شود، به ) از بخش قشري غدة فوق كليه ترشح مي3
 است.  هاي عصبي ساخته شده شود، در ياخته د مي) از بخش پسين هيپوفيز به خون وار4

 با توجه به شكل مقابل كدام مقايسه درست است؟ -32
  در افزايش قند خون دخالت دارد.» ب«همانند بخش » الف«) بخش 1
 مدت به تنش نقش دارد. در پاسخ كوتاه» الف«برخلاف بخش » ب«) بخش 2
 كنترل هورمون آزاد كننده قرار دارد.به طور مستقيم تحت » الف«همانند بخش » ب«) بخش 3
 هاي محيطي نقش دارد.   در پاسخ به تنش» ب«برخلاف بخش » الف«) بخش 4

 است؟ نادرستكدام عبارت  -33
 كند. ها پس از توليد، از غشاي ياخته عبور مي ) همة هورمون1
 شود. اي مي تهتونين، همانند ناقل عصبي دوپامين با اگزوسيتوز وارد مايع بين ياخ ) هورمون كلسي2
 ) محل ذخيرة هورمون ضد ادراري از طريق آكسون با هيپوفيز پيشين ارتباط دارد.3
 هاي آزاد كنندة هيپوتالاموسي، توسط ساقة كوتاهي به هيپوتالاموس متصل است. ) محل هدف هورمون4

 كدام گزينه، درست است؟ -34
 هاي بويايي واقع است. بنسبت به لو تري پايين) مخچه در ماهي برخلاف انسان، در سطح 1
 ) هر پاي جيرجيرك كه داراي پردة صماخ است، برخلاف محفظة هوا، داراي گيرندة امواج صوتي است. 2
 شود. ) از هر منفذ كانال خط جانبي ماهي يك عصب خارج مي3
 تر از فاصلة دو چشم مار از هم است. كمهاي فروسرخ مار زنگي از هم  ) فاصلة محل گيرنده4

 زينه صحيح است؟كدام گ -35
 باشد. ) در كانال خط جانبي ماهي، هر رشتة عصبي با چند ياخته مژكدار در ارتباط مي1
 دهد. ) مار زنگي پرتوهاي فروسرخ بازتابش شده از بدن شكار را دريافت و محل آن را در تاريكي تشخيص مي2
 جود داشته باشد.تواند و ) در پاهاي حشرات گيرندة مكانيكي برخلاف گيرندة شيميايي مي3
 باشد. هاي گيرندة نور مي تر از تعداد ياخته و كم بوده) درچشم مركب حشرات، تعداد قرنيه و عدسي و واحد بينايي با هم برابر 4
 14تا  1هاي  صفحه :3شناسي  زيست

 .......است؟ در يك مولكول دنا ،. نادرستكدام عبارت  -36
 گيرد. اي قرار مي قابل نوكلئوتيدي با باز آلي تك حلقهاي در م ) نوكلئوتيدي با باز آلي دو حلقه1
 د.نشو استر به هم متصل مي ) هر نوكلئوتيد با نوكلئوتيد مجاور از طريق پيوند فسفودي2
 اند. ي نوكلئوتيدهاي مكمل پيريميديني توسط سه پيوند در مقابل هم نگه داشته شده ) همه3
 اند. ب خورده) دو رشتة آن، حول يك محور فرضي پيچ و تا4

ي توزيـع راديواكتيويتـه در     نسبت و نحوه  شده باشد، دار يك نوع از بازهاي مورد استفاده با مواد راديواكتيو نشان يك دنااگر هنگام همانندسازي مولكول  -37
 خواهد بود؟مقدار هاي حاصل چه  مولكول

 ي هر مولكول % دو زنجيره50) 2   دو زنجيره   از % يكي50) 1
 ي هر مولكول % دو زنجيره100  )4  ي هر مولكول ك زنجيره% ي100) 3

 نوكلئيك اسيدي كه رابط ميان دنا و رناتن است، همواره ...........  مولكول -38
 ها، حاوي اطلاعات ساخت پروتئين است.  ) در همة بخش2  .شود ) در هسته توليد و در ميان ياخته ترجمه مي1
 شود. هاي هر ژن توليد مي ) از روي يكي از رشته4  يم باشد.تواند حاصل فعاليت دو نوع آنز ) مي3

ي راديواكتيو به كار رفته است. اگر اين مولكول براي سه نسل متوالي در محيطـي   ي آن، ماده مولكول دنايي را در نظر بگيريد كه در ساختار هر دو زنجيره -39
 .......  هاي حاصل. لكولاز مو....... فاقد مادة راديواكتيو كشت داده شود، در اين صورت.

 ي راديواكتيو دارند. يك زنجيره –) نيمي 2  باشند. غير راديواكتيو مي –) نيمي 1
 ي راديواكتيو دارند. يك زنجيره –) يك چهارم 4  باشند. غير راديواكتيو مي –) يك چهارم 3

 ؟استصحيح  دناكدام مورد دربارة طرح نيمه حفاظتي در همانند سازي  -40
 شود. شود و نيمه جديد ساخته مي ي مادري تخريب ميدنانيمي از  )2  دناي دختري از مادر و نيم ديگر، جديد است.نيمي از ) 1
  شود. ي جديد به ياخته ديگر وارد ميدناي مادري به يك ياخته و دنا )4 شود. ي جديد ساخته ميدناشود و دو مولكول  ي مادري تجزيه ميدنا )3

  كند؟ طور مناسب پر مي چند مورد، جاي خالي را به -41
 توان نتيجه گرفت كه همانندسازي قطعاً از نوع....... است. كه پس از....... همانندسازي، نوار در....... لوله تشكيل شود، مي در آزمايش مزلستون و استال، درصورتي

 حفاظتي نيمه -ميانه -ب) دو مرحله حفاظتي نيمه -ميانه -الف) يك مرحله
 حفاظتي نيمه -ابتداي لوله -د) دو مرحله حفاظتي -تهاي لولهان -ج) يك مرحله

1 (4 2 (3 3 (2 4 (1   

 الف

 ب

 انتخاب شده است. كانون كتاب سبزآزمون غيرحضوري از نگاه به آيندههايسؤال
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  برابر باشد........ با تعداد ........ تعداد . نيستممكن  دنادر يك مولكول  -42
 ريبوزها ) بازهاي آلي، دئوكسي2 فسفات –استر، پيوند قند  ) پيوند فسفودي1
 باز –ريبوزها، پيوند قند  وكسي) دئ4 ) پيوندهاي هيدروژني،  باز آلي3

GAATTCفسفات  هاي زير آمده است؟ رشته مكمل رشته مقابل، در كدام يك از گزينه -43  قند 
CTTAAG) فسفات 1  قند  
CAATTG) قند 2  فسفات 
GTTAAC) فسفات 3  قند  
CTTAAGقند )4  فسفات 

   تصوير مقابل مربوط به آزمايشي است كه طي آن....... -44
 اي است. ) ثابت شد مولكول دنا دو رشته1
 ) اصل چارگاف تأييد شد.2
  باشد. ها قابل تشخيص نمي ) ابعاد مولكول3
 ) ثابت شد كه دنا مارپيچي است.4

 .......نوكلئوتيدي،. هر رشتة پلي -45
 شود. ) درون هسته سنتز مي2  قطبيت دارد. )1
 استر است. مرهاي داراي پيوند فسفودي ) پلي4 شود. ) از ريبونوكلئوتيد ساخته مي3
 51تا  1هاي  صفحه :1شناسي  زيست

 ؟نيستكدام گزينه در مورد هر ياخته بافت پوششي سنگفرشي صحيح  -46
 هايي در تعامل با يكديگر ساخته شده است. مولكول) از 2  هاي مجاور خود دارد. ) فاصلة اندكي با ياخته1
 هاي پروتئيني و گليكوپروتئيني است. اي از رشته ) در تماس مستقيم با شبكه4 شكند. را مي ATP) در صورت نياز به انرژي، پيوندهاي پرانرژي مولكول 3

 رة لولة گوارش درست است؟در ايجاد هر حركت كرمي ديوا ،چند مورد از موارد زير -47

 وجود غذا در لولة گوارشي -ب  اتساع ديوارة لولة گوارش درپي ورود مواد غذايي -آ
 هاي شل هاي منقبض شونده بين قطعه ايجاد بخش -ت  تحريك اعصاب ديواره -پ
 3) 4 2) 3 1) 2 ) صفر1

 كدام گزينه در مورد گوارش نهايي انجام گرفته در رودة باريك درست است؟ -48
 شود. ) با ورود ترشحات لوزالمعده و كبد به دوازدهه، زمينه براي بازشدن بندارة پيلور براي ورود بخشي از كيموس فراهم مي1
 هاي رودة باريك وجود دارد. هاي پوششي مخاط معده برخلاف ياخته هاي كبدي و ياخته ) بيكربنات در ترشحات ياخته2
 گردند. هاي روده توليد مي هر مونوساكاريد حاصل از اين نشاسته، قطعاً در سطح ياختهكه فرد نشاسته مصرف كند،  ) در صورتي3
 شوند. طور مستقيم فعال مي ) در محيط قليايي رودة باريك، همة پروتئازهاي لوزالمعده به4

 انعكاس بلع ................. -49
 گيرد. صورت ارادي صورت مي داي مري بهدنبال بازشدن بندارة ابت ) به2  شود. ) با عبور غذا از مري شروع مي1
 كننده، برخلاف حركات كرمي همراه است. قطعه ) با بروز حركات قطعه4 شود. تواند باعث حركت برچاكناي برخلاف جهت حركت زبان كوچك  ) مي3

 پذير از گياهان صحيح است؟ هاي تجديد كدام گزينه در مورد تأمين انرژي -50
 تر سلولز مؤثر است. دست آوردن مقدار بيش به) فرآيند انتخاب طبيعي براي 1
 تهيه كرد. هاي روغني دانهرا از  توان آن كنند كه مي اي استفاده مي ) در برخي كشورها، براي به حركت درآوردن خودرو از ماده2
 ند.تر سلولز هست شده براي توليد بهتر برخلاف تجزية بيش هاي مهندسي شناسان به دنبال ايجاد آنزيم ) زيست3
 شناسان است. تر نياز دارند، مدنظر زيست تر، به كود بيش هاي گياهاني با سلولز فراوان كه براي رشد بيش ) مهندسي كردن ژن4

 كدام گزينه در مورد دستگاه تنفس انسان سالم درست است؟ -51
 كنند. النخاع ارسال مي عصبي به بصل  اكسيد در خون، پيام دي نهاي ناحية گردن، در پاسخ به افزايش غلظت كرب هاي موجود در سرخرگ آئورت و سرخرگ ) گيرنده1
 كند. هاي عصبي را به پل مغزي ارسال مي ) هر عامل مؤثر در تنظيم زمان دم، ابتدا پيام2
 گردند. هاي ديوارة ناي، مجاري تنفس با هواي مرده پراكسيژن، پر مي ) با حركت ديافراگم در جهت زنش مژك3
 تر از مركز تنفس ديگر قرار دارد. با عملكرد مركز تنفسي است كه در سطحي پايين ) شروع فرآيند دم4

 چند مورد از موارد زير، دربارة مكانيسم جذب در رودة باريك درست است؟ -52

 شوند. هاي لنفي، بلافاصله در بافت چربي ذخيره مي ها پس از خروج از رگ كيلوميكرون -آ
 كند. گردد، بدون كمك پروتئين از عرض غشا عبور مي ب ميكه به روش انتشار جذ يهر ويتامين -ب
 كند. اي، از روش هم انتقالي، استفاده مي ياخته تر آمينواسيدها از ياخته پوششي روده به فضاي ميان پروتئين انتقال دهندة گلوكز و بيش -پ
 3) 4 2) 3 1) 2 ) صفر1

 ........در لولة گوارش گاو، ................. همانند ......... -53
 گيرد. شده قرار مي  جويده و هم كامل جويده شيردان، هم در تماس با غذاي نيمه –) نگاري 1
 هاي گوارشي جانور نقش دارد. شيردان، در گوارش سلولز به كمك آنزيم –) سيرابي 2
 هاي آب نقش دارد. راست رودة ملخ، درجذب مولكول –) هزارلا 3
 هاي حاصل از هيدروليز سلولز نقش دارد.  مولكولرودة باريك، در جذب  –) شيردان 4
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 سنج است. در اين فرد ................. فردي تحت آزمايش با دستگاه دم -54
 مانده نقش ندارند. ) در محاسبة ظرفيت حياتي، هواي مرده و حجم باقي2 دهد. ) هواي جاري بخشي از حجم هواي ذخيرة دمي را تشكيل مي1
 شود. اي داخلي، نمودار مربوط به حجم ذخيرة بازدمي نمايان مي ) با انقباض عضلات بين دنده4 تر است. و حجم باقي مانده از ظرفيت حياتي بيش ) مجموع حجم ذخيرة دمي3

 است؟ نادرستهاي زير در رابطه با تنفس  يك از گزينه كدام -55
 رد.اي قرار دا هاي بين دنده ها و ماهيچه ) پردة خارجي جنب در سطح داخلي دنده1
 هاي صوتي غيرممكن است. آمدن برچاكناي، امكان ارتعاش پرده ) با پايين2
 شود. هاي تنفسي داراي مخاط مژكدار نمي ) عامل سطح فعال موجب كاهش نيروي كشش سطحي بخش3
 توانند با يكديگر مرتبط باشند. ها نمي ) حبابك4
 45تا  28هاي  صفحه :2فيزيك 

52الكتريك كه با ولتاژ معيني پر شده است، برابر با  ك خازن مسطح داراي ديانرژي الكتريكي ذخيره شده در ي -56 10 J باشد. خازن را از مولد جـدا   مي
58الكتريك انرژي ذخيره شده در خـازن،   كنيم. اگر پس از خارج نمودن كامل دي الكتريك را از آن خارج مي كرده و دي 10 J  نـد، ضـريب   تغييـر ك

 الكتريك اين خازن كدام است؟ دي
1 (5/2 2 (5/3 3 (4 4 (5 

بـين دو  نواخت  يكاست. بزرگي ميدان الكتريكي  Aبرابر با آن مساحت هر صفحةو  Qالكتريكي ذخيره شده بر روي صفحات يك خازن تخت برابر بابار  -57
 است.) (فضاي بين دو صفحه خلأ ؟است كدامخازن  ةصفح

1 (
Q

A 2 (
A

Q


   3 (

A

Q 4 (
Q

A


 

هـا عـايقي بـا ضـريب      كنيم و بـين آن  هاي خازن را نصف است. اگر فاصلة بين صفحه F1باشد، برابر با هاي آن هوا مي ظرفيت خازن تختي كه بين صفحه -58
 شود؟ قرار دهيم، ظرفيت خازن چند ميكروفاراد مي 4الكتريك  دي

1( 4 2( 6 3( 8 4( 10 
دهيم. كدام نمودار تغييرات ظرفيـت خـازن را بـر     دهد، افزايش مي اختلاف پتانسيل دو سر خازن تختي را از صفر تا مقداري كه در آن فروشكست رخ نمي -59

 دهد؟ تانسيل دو سر آن به درستي نشان ميحسب اختلاف پ

1( 2 (  3 (  4 ( 
10 ظرفيت يك دستگاه دفيبريلاتور به خازن -60 F 5 با اختلاف پتانسيلkV تخلية انرژي اين خازن به بدن بيمار برابر بـا  شارژ شده است. اگر مدت زمان 

5ms باشد، توان پالس جريان آن چند كيلووات است؟ 

1 (15 2 (25 3 (75 4 (150 

191كند؟  دقيقه از مقطع اين رسانا چند الكترون عبور مي 1ت. در مدت اس 12Aجريان الكتريكي متوسط گذرنده از يك رسانا برابر با  -61 6 10(e / C)  

1 (/  204 5 10 2 (/  214 5 10 3 (/  201 5 10 4 (/  211 5 10 

 سمت ............ خواهد بود. سيم به AAص بارهاي مثبت از مقطع در شكل زير اگر ............ باشد، شارش خال -62

1 (M NV V2  ، چپ (M NV Vچپ ، 
3 (M NV V4  ، چپ (M NV Vراست ، 

ترتيـب از راسـت بـه چـپ جهـت ميـدان        دهد. بـه  ون آزاد در يك رساناي فلزي را در حضور ميدان الكتريكي نشان ميشكل زير مسير حركت يك الكتر -63
 كه ميدان الكتريكي خارجي وجود ندارد كدام است؟ الكتريكي و مرتبة بزرگي سرعت الكترون در حالتي

1(،m

s
610   2(،m

s
610 

3(،m

s
310  4(،m

s
310 

4Aمطابق شكل زير است. اگر  BRو  ARنمودار جريان برحسب اختلاف پتانسيل دو مقاومت اهٌمي  -64 BR R ) مربوط به كدام مقاومت اسـت  1نمودار (
 چند آمپر است؟ 1Iو 

1(B,R9  
2(B/ ,R4 5  
3(A/ ,R4 5  
4(A,R9  
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2ولتاژ باتري يك ماشين حساب جيبي  -65 5/ V  0است. اگر اين ماشين حساب ترتيب از راست بـه چـپ در ايـن مـدت چنـد       ساعت روشن باشد، به /5
دهد چند ژول است؟ (جريان عبوري از مـدار هنگـام روشـن     اي كه باتري در اين مدت به مدار ماشين حساب مي گذرد و انرژي كولن بار از مدار آن مي دسي

0بودن ماشين حساب را ثابت و برابر با 2/ mA نيد.)فرض ك 

1(/0 36،9 2(/0 36،/0 9 3(/3 6،9 4(/3 6،/0 9 

 13تا  2 هاي صفحه :3فيزيك 
 

بار از مبدأ مكان  اي كه براي دومين زمان متحركي مطابق شكل زير است. مسافت طي شده توسط اين متحرك از لحظة شروع حركت تا لحظه –نمودار مكان  -66
 كند چند متر است؟ عبور مي

1 (6  

2 (8 
3 (5  

4 (9 
 

اسـت و در چـه لحظـه و يـا      xتحرك در چه بازة زمـاني، خـلاف جهـت محـور     ترتيب از راست به چپ جهت حركت م به زمان شكل زير، -در نمودار مكان -67
     شود؟هايي جهت حركت آن عوض مي لحظه

  t4و  t2هاي لحظه -t2) صفر تا 1
 t2لحظة  -t2) صفر تا 2
3 (t1  تاt3- هاي لحظهt2  وt4 
4 (t1  تاt3-  لحظة t2 

2صورت  به SIكند، در ه در مسيري مستقيم حركت ميمعادلة حركت متحركي ك -68 4 3x t t   ثانية اول حركت متحرك، چند ثانيـه   5باشد. در  مي
 مبدأ مكان است؟   متحرك در حال دورشدن از

1( 1 2( 2 3( 3 4 (4 
است، كدام گزينه در مورد جهت بردار  زيركند، مطابق شكل  حركت مي xزمان متحركي كه روي محور  -  نمودار مكان -69

 صحيح است؟ 2tو  1tسرعت متوسط و بردار شتاب متوسط بين لحظات 
   x، خلاف جهت محور xخلاف جهت محور  )x  2، در جهت محور xخلاف جهت محور  )1
    x، خلاف جهت محور xدر جهت محور  )x 4، در جهت محور xدر جهت محور  )3

21صورت به SIكند، در  ها حركت ميxزمان متحركي كه بر روي محور  -مكان  معادلة -70
2x at  1است. سرعت متوسط آن در بازة زمـانيt  2تـاt  همـواره

1برابر با كدام گزينه است؟  2(t t ) 

1( at t1 2
1
2 2( a(t t )2 1

1
2 3( a(t t )1 2

1
2 4( a(t t )2 22 1

1
2  

ها است، امـا  xدر كدام بازة زماني بردار سرعت جسم در خلاف جهت محور  كند، مطابق شكل زير است. حركت مي xزمان جسمي كه بر روي محور  -نمودار مكان -71
  شدن به مبدأ مكان است؟ تحرك در حال نزديكم

   t1صفر تا )1
2(t1تاt2 
3(t2تاt3   
4(t3تاt4 

 
كند. سرعت متوسط متحرك در دو ثانية اول حركت، چنـد متـر    زمان متحركي است كه بر روي مسيري مستقيم حركت مي -مي شكل زير، نمودار مكانسه -72

 بر ثانيه است؟  
1 (2  

2 (2- 
3 (8  

4 (8- 

 انتخاب شده است. كانون كتاب سبزآزمون غيرحضوري از نگاه به آيندههايسؤال
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3tةلحظصورت خط راست است، متحرك در  شكل زير كه بهزمان  –با توجه به نمودار مكان  -73 s از مبدأ حركت قرار دارد؟برحسب متر اي  در چه فاصله  
1( 10 
2 (8  
3 (4 
4 (12 
 
 

 
  از پل عبور كند، طول قطار چند متر است؟كاملاً ثانيه طول بكشد تا  20متر بر ثانيه باشد و  30گذرد. اگر سرعت آن ثابت و  متر مي 400قطاري از روي پلي به طول  -74

1 (200  2 (400  3 (600  4 (800 
  است؟Bتر از سرعت متحرك چند متر بر ثانيه بيشAبه صورت شكل مقابل است. سرعت متحرك BوAزمان دو متحرك -نمودار مكان -75

1( 12 
2( 6/12  
3( 16 
4( 3/16 
 
 

 
 58تا  1هاي  صفحه :1ك فيزي
0كش مدرج برابر با  بندي يك خط كمينة درجه -76  كش باشد؟ گيري توسط اين خط تواند نتيجة حاصل از اندازه متر است. كدام گزينه مي ميلي /2

1 (/ mm / mm2 45 0 2   2 (/ mm / mm2 35 0 1 
3 (/ mm / mm2 3 0 1 4 (/ mm / mm2 7 0 2 

 باشد؟ هاي فيزيكي زير كميت اصلي مي يك از رابطه حاصل كدام -77

 نـــيرو)2   نيرو) فشار1
 انــرژي) 4 فشار) سرعت3   انــرژي

ــوان   ت

5تطيل به ابعاد مخزني به شكل مكعب مس -78 3 2cm cm cm   32500از يك مايع با چگالي kg

m
طور كامل پر شده است. اگر اين مايع بـا آهنـگ    به 

5ثابت  dg

min
 شود؟ طور كامل تخليه مي از مخزن خارج شود، پس از چند ثانيه از آغاز خروج مايع، مخزن به 

1 (39 10 2(410  3 (49 10 4 (610 

32متر مكعب جاي داد، كدام است؟ (حجم يك اتم  ميلي 96توان در مكعبي به حجم  هايي كه مي تخمين مرتبة بزرگي تعداد اتم -79 352 10 m  است و
  ها پر شده است.) فرض كنيد تمام حجم مكعب توسط اتم

1 (1810   2 (2310 3 (2810   4 (3210   

37800گرم و چگالي آن  3900جرم يك گلولة آهني توپر  -80 kg

m
 800چگـالي الكـل   است. اگر گلولة آهني را به آرامي در ظرفي پر از الكل فرو ببـريم و   

 شود؟ گرم بر ليتر باشد، چند گرم الكل از ظرف خارج مي
1 (400   2 (390 3 (500 4 (4000 

 كند؟  درصد بكاهيم، انرژي جنبشي آن چند درصد و چگونه تغيير مي 20بيفزاييم و از تندي آن درصد  50اگر به جرم جسمي  -81
 يابد. ، افزايش مي4 )4 يابد. ، كاهش مي20 )3 يابد. ، كاهش مي4 )2 يابد. ، افزايش مي20 )1

20كه بر روي يك سطح افقي و صيقلي قرار گرفته است، نيروي ثابت mبر جسمي به جرم  -82 30F i j 
 

را بـا بـردار    شود و آن برحسب نيوتون وارد مي 

2جايي جابه 3d i j 
 

Fكند. كار نيروي ثابت جا مي متر روي سطح افقي جابه 


 جايي چند ژول است؟   وارد بر جسم طي اين جابه 

1(130 2( 50 3( 50  صفر )4 5
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فاصلة آن از محـل رهـا   برحسب  (K)انرژي جنبشيتغييرات شود. نمودار  رها مياز ارتفاع معيني از سطح زمين اوليه  تنديجسمي بدون ، خلأشرايط در  -83
 كدام است؟شدن 

1(  2( 3 ( 4 (  
انرژي ذخيره شده در فنـر در ايـن حالـت     و روي سطح افقي در حال سكون است  فشرده شده و وزنه نسبت به طول عادي آن 5cmة، فنر به انداززيردر شكل  -84

0برابر با  نظـر شـود و    (از اصطكاك سطح افقي صـرف خواهد شد؟  وزنه چند متر بر ثانيه تنديترين  حذف شود، بيش Fاگر در يك لحظه نيروي ژول است.  /5
 باشند.) وزنه و فنر به يكديگر متصل مي

1(2
2  2 (1

2   

3(2 4 (2  
باشد، اين شخص حـداكثر چنـد    25cmاست. اگر ارتفاع هر پله 50Wبا كيلوگرم براي بالا رفتن از تعدادي پله، برابر 60توان مفيد متوسط شخصي به جرم  -85

10دقيقه با تندي ثابت بالا برود؟ ( 2تواند در مدت  پله را مي N
g

kg
 نظر شود.) و از تمامي نيروهاي اتلافي صرف 

1( 10  2( 1000 3( 40 4( 4  
 58تا  30هاي  صفحه :2شيمي 

 يك از موارد زير درست است؟ كدام -86
 هاي شيميايي ندارند. هايي هستند كه هيچ تمايلي به انجام واكنش ها هيدروكربن ) آلكان2 ها در آب محلول هستند. ) بعضي از آلكان1
 كند. دست را مرطوب مي ) شستن دست با بنزين پوست4 باشند مخلوطي از چند هيدروكربن ميخام ) بنزين و نفت 3

 باشد؟ گذاري صحيح مي نام  كدام -87

1 (

CHCH
| |

CH C CH CH CH
|

CH

33

3 2 3

3

   : 4 ،4 ،2- 2 پنتان متيل  تري (
CH CH
| |
CH CH

2 2

2 2



 :1 ،2 – متيل اتان  دي  

CH) 4  متيل هپتان  دي – 4، 2: ) 3 CH CH CH CH3 2 3    :3 –   پنتن 
 با عبارت زير مطابقت دارند؟ نادرستياز لحاظ درستي يا چند مورد از موارد زير  -88

 »تر از اتم كربن است. شده از اتم نيتروژن كم هاي شناخته تعداد تركيب«
Oآ)  C O دهد.  اكسيد را نشان مي ساختار لوويس كربن دي 

3ب)  2 2

3

CH CH CH
|

CH

  دار نيست. يك آلكان شاخه 

 شود. و هم بنزن يافت مي  ت خام هم سيكلوآلكانپ) در نف
 هاي كربن كناري متصل شده اند. ها هر اتم كربن با چهار پيوند يگانه به اتم ها هستند كه در آن اي از هيدروكربن ها دسته ت) آلكان

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

11؟باشد نميكدام گزينه از لحاظ درستي و نادرستي همانند عبارت زير  -89 12(H ,C : g.mol )  

 »شود. آورنده استفاده مي تر گياهان وجود دارد و به عنوان عمل ها در بيش اولين عضو خانوادة آلكن« 
 ) تمامي مواد رفتاري وابسته به ساختار خود دارند.2 آيد. ) از واكنش اتن با برم مايع، تركيبي سيرشده به وجود مي1
 باشد.  مي %90تر از  ) در مولكول نفتالن درصد جرمي كربن كم4  باشد. كربن مي 15تا  10هايي با  ) نفت سفيد شامل آلكان3

 باشد. ...... با  ....................... يكسان ميهاي پيوندي در ................. الكترون ها در ....................... با ....................... متفاوت است و تعداد جفت تعداد اتم -90

 سيكلوهگزان  –بنزن  –اكسيد  گوگرد دي –اكسيد  ) كربن دي2  برمواتان    دي –2، 1 –اتن  –بنزن  –) سيكلوهگزان 1
 هگزن  -1 –سيكلوهگزان  –پروپن  –) بوتان 4  اتانول   –بوتان  –بنزن  –) نفتالن 3
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 ت است؟يك از موارد زير درس كدام -91

C) نقطة جوش 2  گويند. شدن مي روي به ميزان تمايل ماده براي جاري ) گران1 H12 Cاز  26 H21  تر است. بيش 44
 يابد. ها افزايش مي شدن زنجير كربني فراريت آلكان ) با بزرگ4  ها دقيقاً صفر است. ) گشتاور دوقطبي برخي آلكان3

 گزينه آمده است؟  سخ صحيح سه پرسش زير در كدامپا -92

 شود؟ ها از چه تركيبي استفاده مي اكسيد خارج شده از نيروگاه آ) براي به دام انداختن گاز گوگرد دي
 كند؟ ب) در برج تقطير دما از پايين به بالا چگونه تغيير مي

NO)2؟ باشد نمييك فراوردة واكنش سوختن بنزين  پ) كدام CO)  

  NO2 –يابد  افزايش مي –) كلسيم اكسيد CO   2 –يابد  افزايش مي –) كلسيم اكسيد 1
   CO –يابد  كاهش مي –) كلسيم كربنات NO2    4 –يابد  كاهش مي –) كلسيم اكسيد 3

  اند؟   نادرستچه تعداد از موارد  -93

 تواند موجب تغيير دما شود.  ميزان انرژي مادة غذايي، به جرم ماده بستگي دارد و آزاد شدن آن مي 
 كنند.  هايي مثل بنزين و الكل، در هنگام سوختن، انرژي آزاد مي مواد غذايي همانند سوخت 
   انرژي مورد نياز بدن يكسان است.ارزش مواد غذايي در تأمين ماده و 
 هاست.  هاي آزاد شدن انرژي موجود در مواد غذايي، سوزاندن آن يكي از راه 
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

  است؟  نادرستكدام مقايسة زير دربارة سه حالت آب  -94

B) ميزان نيروي جاذبة بين ذرات سازنده: 1 C A    
Aت ذرات سازنده: ) ميزان تندي حرك2 C B  
A) مجموع انرژي گرمايي ذرات سازنده: 3 C B  
B) ميزان چگالي: 4 C A  
 
 
 
 
 

10گرم آب با دماي  36در ظرفي  -95 C 60ي گرم با دما 21اي از جنس آلومينيم به جرم  و گلوله C   در مجاورت هم قرار دارند دماي مجموعة آب و گلولـه
1نظر كنيد.)  پس از رسيدن به تعادل دمايي تقريباً چند كلوين است؟ (از تغيير دماي ظرف صرف 1

20 9 4 2Al H O(C / ,c / : J.g . C )      

1 (56/15   2 (45/44 3 (56/288   4 (44/257   
 

 16تا  1هاي  صفحه :3شيمي 
 است؟   نادرستنيتروژن پنتا اكسيد  مطلب در مورد دي كدام -96

 كند. رود و در آب، توليد يون هيدرونيوم مي ) اكسيدي اسيدي به شمار مي2  شود. مول يون توليد مي 2) از انحلال هر مول از آن در آب، 1
 شود. محسوب مي ) از ديدگاه آرنيوس، اسيد4  ) حالت فيزيكي آن در دماي اتاق به صورت جامد است.3

، آزمايشي انجام استر) براي پاك كردن لكة چربي يكسان، از روي دو نوع پارچة (نخي و پلي دار و بدون صابون) كنندگي دو نوع صابون (آنزيمبراي مقايسة قدرت پاك -97
 شده است. كدام مقايسة زير، در مورد ميزان لكة چربي برجاي مانده بر روي پارچه درست است؟ 

a  صابون بدون آنزيم براي پارچة نخي و آب با دمايC30  
b دار براي پارچه نخي و آب با دماي صابون آنزيمC30 
c ب با دماي استر و آدار براي پارچة پليصابون آنزيمC40 
1 (c b a  2 (b c a  3 (a b c  4 (a c b  

هـا،   ..................... شركت دارد و يـك نمونـه از ايـن نـوع پـاك كننـده      جاي گروه ........................... صابون، گروه ديگري مانند ...... صابوني، به هاي غير در پاك كننده -98
 ........................... نام دارد. 

   دو دسيل بنزن سولفات –گروه سولفات  –) هيدروكسيل 1
 دو دسيل بنزن سولفونات –گروه سولفونات  –) هيدروكسيل 2

   لفاتدو دسيل بنزن سو –گروه سولفات  –) كربوكسيلات 3
 دو دسيل بنزن سولفونات –گروه سولفونات  –) كربوكسيلات 4
 

A

B

C

 انتخاب شده است. كانون كتاب سبزآزمون غيرحضوري از نگاه به آيندههايسؤال
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 ، كدام مطلب درست است؟»ب«و » آ«با توجه به دو ساختار  -99

(آ)   

 

  (ب)

 
 دارد.» آ«تري نسب به  پذيري بيش به دليل داشتن گروه عاملي اسيدي، انحلال» ب«) تركيب 1
 است. 6برابر » آ«به تركيب » ب«ب هاي ناپيوندي در تركي ) نسبت شمار جفت الكترون2
 است.» آ«تر از  تر، كم در چربي، به دليل داشتن بخش ناقطبي طويل» ب«پذيري تركيب  ) انحلال3
 شود. در آب حل مي» ب«تر از تركيب  كم» آ«است؛ بنابراين تركيب » ب«تر از جرم مولي تركيب  بيش» آ«) جرم مولي تركيب 4

بين اتـم هـاي    پيوند دوگانهيك  اتم كربن است و در زنجيره هيدروكربني آن  18در آن، داراي  Rوان به يك صابون كه بخش ت كدام فرمول شيميايي را مي -100
 كربن وجود دارد، نسبت داد؟

1(C H O Na19 35 2 2 (C H O Na18 35 2 3 (C H O Na18 37 2 4 (C H O Na19 37 2 
 دهد.  آيد و با ............... واكنش مي محلول ........... در آب، خاصيت ............ دارد، تورنسل (ليتموس) در آن به رنگ ............. در مي -101

H -آبي  –بازي  –) كلسيم اكسيد 1 SO2  NaOH -سرخ  –بازي  –) كلسيم اكسيد 2  4
H -سرخ –اسيدي  –فسفر دكا اكسيد  ) تترا3 SO2  NaOH -آبي  –اسيدي  -فسفر دكا اكسيد  ) تترا4  4

 توان بر پاية نظرية اسيد و باز آرنيوس توجيه كرد؟  هاي زير را مي انجام چند مورد از واكنش -102

(I Δ
4 3NH Cl(s) NH (g) HCl(g)  

(II 2 22Mg(s) HCl(aq) MgCl (aq) H (g)   
(III 2 2Na S(aq) H O(l) NaHS(aq) NaOH(aq)   
(IV 3 3 2NaOH(aq) CH COOH(aq) CH COONa(aq) H O(l)   

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
2Kمطابق نظرية آرنيوس،  -103 O گويند و از انحـلال هـر مـول آن در آب .............     .......... ميكند. پس به آن ... يك .......... است، چون در آب ........... توليد مي

 شود. مول يون توليد مي
 2 –اكسيد اسيدي  - H -) اسيد 2 2 –اكسيد بازي  - OH -) باز 1
 4 –اكسيد بازي  - OH -) باز 4 4 –هيدرونيوم  - H -) اسيد 3

 اتم كربن است، برابر چند گرم بر مول است؟   14شامل  Rجرم مولي صابون به دست آمده از نوعي كربوكسيليك اسيد، كه در آن، گروه  -104

)11  12 16 23  H , C ,O ,Na g.mol     ( 
1 (220 2 (241 3 (258 4 (264 

دهنـد،   اسيد (ب) با دما و غلظت يكسان را نشان مي (الف) و استيكاسيد زير، واكنش مقدار برابري از منيزيم با مقدار برابري از نيتريك هاي به شكلباتوجه  -105
 ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ پاسخ صحيح سؤالات به

 
 (ب)(الف)

 آ) در بازة زماني يكسان كدام واكنش پيشرفت بيشتري دارد؟
/) اگر غلظت يون هيدرونيوم در دو محلول ب  52 2 و  10 12  محلول ب چند مولار است؟غلظت مول بر ليتر باشد،  10
/الف) 1  52 2 12الف) 2   10 10  3( 12ب 10  4 (ب/ 52 2 10  
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 60تا  1هاي  صفحه :1شيمي 
 موارد زير صحيح است؟  كدام -106

 ها ايجاد شدند. درنتيجة تراكم نخستين عنصرهاي ايجادشده در كيهان به علت افزايش دما، سحابي -آ
 ها شدند. ها و كهكشان هايي گازي هستند كه سبب پيدايش ستاره ها، مجموعه سحابي -ب
 شود عنصرهاي تشكيل شده در آن، در فضا پراكنده شوند. انفجار مهيب همراه است كه سبب مي ها، با يك مرگ ستاره -پ
 اندازة يك ستاره، در تمام مدت طول عمر آن ثابت است. -ت
 ) همة موارد4 ) آ و پ و ت 3 ) ب و پ و ت2 ) ب و پ1

 هاي موجود در چند گرم گاز متان است؟  ر تعداد اتمگرم گاز اكسيژن، براب 40هاي موجود در  تعداد اتم -107

  112 1 16(C ,H ,O : g.mol )    

1 (8   2 (4   3 (2   4 (16   
 اند؟ نادرستچند مورد از موارد زير  -108

14در ايزوتوپ  -آ
6 Cتراست. ها بيش ها دو واحد از تعداد پروتون ،تعداد نوترون 

 هيدريد منيزيم با جرم مولي متفاوت تهيه كرد. 5توان  هاي پايدار هيدروژن، مي هاي طبيعي منيزيم در يك نمونة طبيعي آن و ايزوتوپ ده از ايزوتوپابا استف -ب
1ها برابر يا بيش از  آن  هاي به پروتون ها نوترون هايي كه نسبت شمار همة هسته -پ  است ناپايدار هستند. /5
238شود  ايزوتوپي از اورانيم كه به عنوان سوخت راكتور استفاده مي -ت U باشد. مي 

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   
 هاي زير صحيح است؟ يك از گزينه كدام -109

 باشد. رنگ نور ايجاد شده توسط عنصر آخر تناوب دوم سرخ مي )1

2 (H41شود. اي ساخته مي ، نخستين عنصر ساخته شده توسط بشر است كه در راكتورهاي هسته 
 ارائه كند. ها ) نيلز بور با بررسي نوارهاي رنگي طيف نشري خطي هيدروژن، توانست مدلي براي توجيه رفتار همة اتم3
 عنصر ساختگي هستند. 28عنصر شناخته شده،  118) از 4

36گر عنصر ا -110 X  با عنصرA  تناوب باشد، عنصر  هم 13از گروهX 4هـاي بـا    باشـد و نسـبت تعـداد الكتـرون     چندمين عنصر در گروه خود ميn     بـه تعـداد

3nهاي با  الكترون   3در يونA  كدام است؟ 

1 –) چهارمين 2 صفر   –) سومين 1
1 –) سومين 3   8

 صفر   –) چهارمين 4   17

550با توجه به واكنش  -111
2 2 32003 2C

atm
N (g) H (g) NH (g)

 جز بهها صحيح هستند،  ، تمام گزينه: 

 ها برابر است.  دهنده ها با واكنش هاي فراورده كند، بنابراين تعداد اتم ) از قانون پايستگي جرم پيروي مي1
 يابد. افزايش مي C550) با انجام واكنش، دما تا 2
 سوختن متان، نشان دهندة تغيير شيميايي است.) همانند معادلة واكنش 3
 است. atm200) فشار لازم براي انجام واكنش 4

 موارد زير است؟  هاي پيوندي در كدام الكترون ، مشابه تعداد جفتHCNهاي پيوندي در  الكترون تعداد جفت -112

  2CO -ت  3NH -پ  4CF -ب  2OF -آ
 ) آ و پ و ت 4   ) ب و ت 3   ) ب و پ 2 ) آ و ب و ت   1

 است؟ نادرستچند مورد از موارد زير  -113

 شود. اند، ديده مي در هواكره ذراتي كه فقط از يك پروتون تشكيل شده -الف
 اند. هاي موجود در هواكره، همگي پايدارند و به آرايش گاز نجيب رسيده تيونكا -ب
 كيلومتري سطح زمين است. 75برابر فشار هوا در ارتفاع  610فشار هوا در سطح زمين، حدود  -پ
 رسد. مي 218Kدما در انتهاي لاية تروپوسفر به حدود  -ت
1 (1    2 (2 3 (3 4 (4   

2 با توجه به واكنش: -114 2 7 2 2 4aK Cr O bBaCl cH O dBaCrO eHCl fKCl     پس از موازنه، كدام رابطه برقرار است؟ 

1(a c b  0 2(a b e f   3(d a c2 2  4(a f d e   

  است؟ نادرستكدام گزينه  عبارت -115

 شود. كند و بخار مي ) هنگام ريختن هواي مايع درون يك بالن در دماي اتاق، مخلوط شروع به جوشيدن مي1
 شود. ) به گازهاي هليم، نئون، آرگون، كريپتون و زنون گازهاي كمياب گفته مي2
198) اگر دماي هواي مايع را تا 3 C   ماند. دهيم، هيچ مايعي در ظرف باقي نميافزايش 
 شوند.  ترتيب گازهاي نيتروژن، آرگون و اكسيژن از ظرف خارج مي ) با گرم كردن هواي مايع به4
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 2رياضي 
 

  »2«  ةگزين -1

 داريم:

 2 8
6 8 3

AE EF EF
ABC : EF || BC EF

AB BC


       

 

8
4 3 46

BE EF
B A D : EF || AD x

BA AD x


      

---------------------------------------------- 

  »3«  ةگزين -2

 

2
8 2

8 2

k
AB || A B

k k
x k k

A B || A B
k k

     
      
 

 

 

 
2 2 ــه2 1 جمع دو رابط 68 8 2 8

x k k x
x

k k

 
      


 

  

---------------------------------------------- 

  »3«  ةگزين -3

 مشترك است، پس: Cبرابر و زاوية  Aو  Dهاي  زاويه DECو  ABCدر دو مثلث 

 ABC CDE
 

  

 
ــاظر  ــلاع متنـ ــبت اضـ BC نسـ AB AC

CE DE CD
   

 BC.CD AC.CE    
---------------------------------------------- 

  »2«  ةگزين -4

 

2 2 10
20

2 8 10
80 4 5 4 5

AB BH.BC

AB
ABC

AC CH.BC

AC x x

   
   
   

     

  

 2 2 2 2 2 220 5AMB AB AM BM ( ) ( ) BM       

 2 25 5BM BM      
---------------------------------------------- 

  »2«  ةگزين -5

 16 4 42
49 7 7

S AHABC k k
S AHAB C

     
 

  

 
4 4 7 4 37 7

AH
AH HH AH AH           

---------------------------------------------- 

  »4«  ةگزين -6

 
1 2 2 11

1

(x )(x )
x x

f (x) x
m x

 
   

 

  

 
2 3 2 33

3

(x )(x )
x x

g(x) x
n x

 
   

 

 

جـز   باشـند بـه   بـا هـم برابـر مـي     R ازاي همة عضوهاي به gو  fضابطة دو تابع
1x   3وx .  :1 براي برابري دو تابع بايد 1 3f ( ) g( ) m     
 3 3 5f ( ) g( ) n     
 3 5 8m n      

---------------------------------------------- 

  »1«  ةگزين -7

 33 3
3 1

f ( ) [ ] [ ]


   
 

  

 1 7 2 4 2 2 0[ / ] [ / ]         

3براي محاسبة حدود عدد 
3 1


 

1طـور تقريبـي برابـر     را به 3عدد   7/ 

1 گيريم: درنظر مي 7 1 7 1 7 17 2 41 7 1 0 7 0 7 7
/ / /

/
/ / /

 
  

  
   

---------------------------------------------- 

  »2«  ةگزين -8

 باشند. نمودار يك تابع و وارون آن نسبت به نيمساز ربع اول و سوم متقارن مي

 1 3 3 1 12 3 2 32 2 2 2y x y x x y f (x) x               

1fبا مقايسة ضابطة  (x)  با ضابطةg(x) 3 داريمb    2وa    :1پسa b    
---------------------------------------------- 

  »3«  ةگزين -9

 gو نقاط اضافه شده در فرض سؤال، اگر تابع جديد را  fبا توجه به نمودار
  گاه: بناميم، آن

21 5 2 1 4 3 7 2 4 7 3 1 2g {( , ),( , ),( , ),( , ),(m, ),( ,m m),(n , )}        

 داريم: g  مرتب حال با مقايسة زوج هاي 

 
7 2 2 تـــابع بـــودن  3 227 3

( , ) g g
m m

( ,m m) g

     
  
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 12 3 2 0 2 1 0 2
m

m m (m )(m )
m


         

   

1mازاي  توجه كنيد كه به ،g شود (چرا؟) تابع نمي 

7از طرفي: 2 ــودن  ــه يــك ب 7  يــك ب 1 61 2
( , ) g g

n n
(n , ) g

  
    

   
 

2 بنابراين: 6 4m n     

 1 5 2 1 4 3 7 2 2 4g {( , ),( , ),( , ),( , ),( , )}     
---------------------------------------------- 

  »2«  ةگزين -10

fدانيم دامنة تابع  مي (x) 2 ست با:برابر ا 10 0 5 5x x D [ , )f         

2 چنين:  هم 2 23 0g(x) x a x a D [a , )g            

هـا بـر روي محـور اعـداد و      و نمايش آن gو  fتوابع   حال با مقايسة دامنة

توانـد دو   مـي  2aگيريم كـه   درنظر گرفتن اختلاف دامنة اين دو، نتيجه مي

 را اختيار كند.  9و  1مقدار 

 

 لذا داريم:
2 1 1
2 9 3

a a

a a

    

    

   

 + است. درنتيجه:3و  -3ترتيب برابر با  ، بهaبنابراين حداقل و حداكثر مقدار 

 3 3 0( )     
---------------------------------------------- 

   3رياضي 
 

  »3«  ةگزين -11

 كه تابع نزولي باشد بايد شرط زير برقرار باشد: براي آن

1 2 1 2x x f (x ) f (x )    

1 2 6 2 3 4 2 3 6 7 2 32 3 2 3 4
m

m m
m

    
             

 

 7 3 3 2 1 0 12 2m m , , , ,         

 وجود دارد. mپس پنج مقدار صحيح در محدودة 

  »3«  ةگزين -12

ها اكيداً نزولي باشند،  تك ضابطه اولاً بايد تك
چون ضابطه اول اكيداً نزولي است و شيب منفي 
دارد پس بايد ضابطه ديگر تابع نيز اكيداً نزولي و 

0aشيب منفي داشته باشد بنابراين   )1( 
از طرفي اشتراك برد دو ضابطه بايد تهي باشد 

 كنيم: ها را محاسبه مي تك ضابطه پس برد تك
1

0
2

0 3 0 3 1 1 1

0 0 4 4 4
a

x x x R ( ,

x ax ax a a R (a , )


           


            

   

1 2 4 1 3 2R R a a ( )        
1 2 3 0 3 0( ) ( ) (a ) (a ) a         

---------------------------------------------- 

  »2«  ةگزين -13

كنيم. با توجـه   كنيم سپس يكنوايي آن را بررسي مي ابتدا نمودار تابع را رسم مي
 اكيداً صعودي است. شود كه اين تابع در  ر اين تابع مشاهده ميبه نمودا

3 1 1
1 1

x x
f (x)

x x

 
    

 

 
---------------------------------------------- 

  »4«  ةگزين -14

بـا   دارد و نمودار آن ماكزيمممنفي است پس تابع  2xكه ضريب  با توجه به اين
)0شـود در بـازة    توجه به انتقال توابع به صورت زير است و نتيجه مي , ] 

]0تابع اكيداً صعودي و در بازة  , ) .اكيداً نزولي است 
2 11 4 0 2x x    

 
 

 
---------------------------------------------- 

  »3«  ةگزين -15

)0تابع در بازة  , )     0اكيـداً صـعودي در بـازة 1[ , اكيـداً نزولـي در بـازه     [
1 3[ , 3تابع ثابت است پس هم صعودي و هم نزولـي اسـت. در بـازة     [ 4[ , ) 

)4ر بازة اكيداً صعودي و د , ) باشد. اكيداً نزولي مي 

 (غ.ق.ق)  
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  1رياضي 
 

  »1«  ةگزين -16

هاي متناهي ممكن اسـت بسـيار زيـاد     توجه كنيد كه تعداد اعضاي برخي مجموعه

هـا را   تـوان تعـداد آن   باشد، با اين حال با داشتن امكانات و صرف دقـت كـافي مـي   

 دست آورد. به

---------------------------------------------- 

  »2«  ةگزين -17

 
 

1 2 3 10 11 10 1122 3 2 11 10 11 10( , ) ( , ) ..... ( , ) ( , )

a b

     

 11 10 121 100 21
10 11 110 110b a


       

---------------------------------------------- 

  »1«  ةگزين -18

2دنباله غيرخطي است  1a nn    الف) 

0dجملات دنباله ثابت هستند    اگر (ب 

0rجملات دنباله نوساني هستند    اگر (ج 

 پس هر سه مورد غلط است.

---------------------------------------------- 

  »1«  ةگزين -19

 100 20 164 1d


 


   

16dبا توجه به   ،361، واسطة اولa   :است، پس داريم 

 361 36 2 16 68311
a

a
a a (n )dn

        
   

---------------------------------------------- 

  »1«  ةگزين -20

ACچون  AB30الساقين بوده و  ، پس مثلث متساويˆB̂ C   پس .

120A  : 1 1 34 4 4 32 2 2
ˆS AB AC sin A          

  »1«  ةگزين -21

هـا  xزاوية بين خط مورد نظر، با جهت مثبت محـور   tanشيب خط، برابر با
2از نقطة  Lچنين خط  ) است، هم45جا  (در اين 0( ,  كند. پس: ر ميعبو (

 45 10 2 2m tan
y m(x ) y x

         
---------------------------------------------- 

  »1«  ةگزين -22

1 12 2
2 2 2 4 4 2 22

2 21 2

cot tan sin cos
sin cos

(cos sin ) cos sin sin cos

sin cos


           


         

   


  

12 2 2 2 2 21 4 1 4 02(cos sin ) sin cos ( )             

---------------------------------------------- 

  »3«  ةگزين -23

62 26 33 2 2 2 1 3 2 2 2 1 2 1( ) ( )          
3 3 3 332 1 2 1 2 1 2 1 2 1 1 1( )( )           

---------------------------------------------- 

  »4«  ةگزين -24

1 1 2
1

( x )( x )

x

 



  

1 2 1 1x x x       
1xغيرقابل قبول چون   .ريشة مخرج است 

 باشد. معادله فاقد جواب مي
---------------------------------------------- 

  »1«  ةگزين -25

 ها: بررسي ساير گزينه

 »:2«گزينة 
3 2 21 1 1 1

3 3 21 1 1
x (x )(x x ) x x

(x ) (x ) (x )

     
 

  
  

 »:3«  گزينة
7 6 3 31 1 1

3 2 2 21 1
y y y (y )(y )

y y y y y y y

   
 

     
  

 
2 31 1 1 31 12 1

(y )(y y )(y )
(y )(y )

y y

   
   

 
  

 »: 4«گزينة 
6 2 4 2 4 21 1 1 1

4 2 2 2 22 1 1 1
x (x )(x x ) x x

x x (x ) x

     
 

   
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 2شناسي  زيست
 

  »  3«گزينة -26
اي هر دو در هر دو سـطح پشـتي و شـكمي ديـده      هاي دلتايي و ذوزنقه ماهيچه

 2شناسي  كتاب زيست 45صفحة  9شوند. درستي ساير موارد بر اساس شكل  مي
 قابل بررسي است.

---------------------------------------------- 
    »4«گزينة -27

هاي  ها در تماس با رشته شبكة آندوپلاسمي، اين يون با آزاد شدن يون كلسيم از
هاي  گيرند، اما ناقلين عصبي به گيرنده پروتئيني (هم نازك و هم ضخيم) قرار مي

 شوند.  خود در سطح غشاي ياخته متصل مي
گردند، بلكـه در اثـر    هاي اكتين و ميوزين كوتاه نمي رشته»: 2«در مورد گزينة 

 يابد. ول نوار روشن كاهش ميها در كنار هم، ط لغزش آن
---------------------------------------------- 

  »   4«گزينة  -28

دهـد كـه در فرآينـد     اي اسـكلتي رخ مـي   انقباض ارادي در تارهـاي ماهيچـه  
هاي ميوزين و اكتين در مجاور هم، طـول تـار    انقباض همراه با لغزيدن رشته

 ها: د. رد ساير گزينهكن اي همانند طول تارچه تغيير مي ماهيچه
توانند انقباض خود را بـه تارهـاي    اي قلبي مي هاي ماهيچه ياخته»: 1«گزينة 
 اي جلوتر منتقل كنند. ماهيچه
اي گره پيشاهنگ صادق نيست، زيـرا بافـت    براي تارهاي ماهيچه»: 2«گزينة 

 شود. خود تحريك مي گرهي خودبه 
صاف است كـه   اي ل يك ياخته ماهيچهشكل معاد دوكي اي ماهيچه هر تار»: 3«گزينة 

  تواند تحريك شود. اي نيز مي در دستگاه گوارش تحت تأثير دستگاه عصبي روده

---------------------------------------------- 
    » 2« گزينة -29

 3هاي استخواني وجود دارند كه با توجه بـه شـكل    هاي سيستم هاورس ياخته در تيغه
 ها: اند. بررسي ساير گزينه هاي سيتوپلاسمي داراي رشتهكتاب درسي،  40صفحة 
كند (نه درون  مغز قرمز، فضاي درون استخوان اسفنجي را پر مي»: 1«گزينة 

 سيستم هاورس).
 در بافت استخواني اسفنجي، سيستم هاورس وجود ندارد.»: 3«گزينة 
هاي  ختهلايه روي استخوان، نوعي بافت پيوندي است، اما بين يا»: 4«گزينة 

 بافت پوششي (نه پيوندي) فاصلة اندكي وجود دارد.
---------------------------------------------- 

    » 4« گزينة -30

ــون     ــون و هورم ــيم خ ــزايش كلس ــبب اف ــدي، س ــون پاراتيروئي ــون هورم چ
تونين مانع برداشت كلسيم از اسـتخوان در هنگـام زيـادبودن كلسـيم      كلسي

كاهش كلسـيم در خـون توسـط افـزايش هورمـون      شود، بنابراين  خوناب مي
شود. از طرفي افزايش هورمـون پاراتيروئيـدي سـبب     پاراتيروئيدي جبران مي

اي استخواني و افزايش بازجذب كلسيم  جدا و آزاد شدن كلسيم از مادة زمينه

ود كـه  شكلي تبـديل ش ـ   به Dشود ويتامين  شود و نيز سبب مي در كليه مي
 به افزايش جذب كلسيم از روده كمك كند. 

---------------------------------------------- 
    » 4« گزينة -31

 ها: بررسي ساير گزينه
 در دوران جنيني و كودكي صادق نيست. 3Tبراي هورمون »: 1«گزينة 
كه سبب افزايش قند خون  نفرين نفرين و نوراپي هاي اپي هورمون»: 2«گزينة 

 گذارند. شود، بر جريان خون و ضربان قلب هم اثر مي مي
هورمون كـورتيزول   كليه، هاي بخش قشري غدة فوق از ميان هورمون»: 3«گزينة 

دهـد،   هاي بدن را افزايش مـي  با افزايش گلوكز خون مقدار قند در دسترس ياخته
 برد. ن را بالا ميطور مستقيم فقط فشار خو هورمون آلدوسترون به

---------------------------------------------- 

    » 1« گزينة -32

» ب«بخش مركزي و » الف«شكل در ارتباط با غدة فوق كليه است كه 
باشد. هر دو بخش قشري و مركزي با توجه به فعاليت  قسمت قشري آن مي

 ها: ينههاي خود در افزايش قند خون دخالت دارند. رد ساير گز هورمون
 شوند. مدت به تنش وارد عمل مي قسمت مركزي فوق كليه در پاسخ كوتاه»: 2«گزينة 

هـاي   قسمت مركزي و قشري، تحـت كنتـرل مسـتقيم هورمـون    »: 3«گزينة 
 آزادكننده هيپوتالاموسي قرار ندارند.

» الف«، در پاسخ به تنش نقش دارد. »ب«و » الف«هر دو بخش »: 4«گزينة 
 شود. مدت واردعمل مي در پاسخ طولاني» ب«دت و در پاسخ كوتاه م

---------------------------------------------- 

    » 3« گزينة -33

محل ذخيرة هورمون ضد ادراري هيپوفيز پسين است كه از طريق آكسون با 
 هيپوتالاموس در ارتباط است (نه هيپوفيز پيشين).

---------------------------------------------- 

    » 4« گزينة -34

، درستي ايـن گزينـه قابـل    كتاب درسي 35الف، صفحة  19شكل با توجه به 
 هاي نادرست: فهم است. تشريح گزينه

كتاب درسـي، مخچـه در مـاهي     36و  12هاي  با توجه به صفحه»: 1«گزينة 
 هاي بويايي واقع است. برخلاف انسان، در سطح بالاتري نسبت به لوب

ي پاهاي جلويي جيرجيرك پـردة صـماخ، محفظـة هـوا و     در رو»: 2«  گزينة
 گيرندة امواج صوتي وجود دارد.

 منفذ كانال، محل ورود آب به كانال خط جانبي است (نه خروج عصب از آن.)»: 3«گزينة 
تـر از فاصـلة دو    هاي فروسرخ مار از هم، كـم  فاصلة محل گيرنده»: 4«گزينة 

 چشم مار از هم است.

---------------------------------------------- 

  » 4« گزينة -35

، هر ياختة 2شناسي  كتاب زيست 33صفحة  15براساس شكل »: 1«گيرندة 
 باشد.  مژكدار با دو رشتة عصبي متفاوت در ارتباط مي

 رفت. به جاي واژة بازتابش شده بايد واژة تابيده شده به كار مي»: 2«  گزينة
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يرندة شيميايي و هـم گيرنـدة مكـانيكي    در پاهاي حشرات هم گ»: 3«گزينة 
 تواند وجود داشته باشد. مي

در چشم مركب حشرات، هر واحد بينـايي از يـك عدسـي، يـك     »: 4«گزينة 
 نور تشكيل شده است.  قرنيه و چند ياختة گيرندة

---------------------------------------------- 

   3شناسي  زيست
 

  »3« ةينگز -36
اي در مقابل يك باز  باز، يك باز دوحلقه اره در هر جفتدر مولكول دنا همو

اي  حلقه تك Tاي است، در مقابل  كه دو حلقه Aاي قرار دارد؛ مثلاً  حلقه تك
كه اين دو باز توسط دو پيوند هيدروژني در مقابل هم  گيرد، در حالي قرار مي

 اند. قرار گرفته
---------------------------------------------- 

  »3« ةينگز -37
از يك زنجيرة هر مولكول، دناي  100در همانندسازي نيمه حفظ شده، %

 دختر نوكلئوتيد جديد وجود دارد.
---------------------------------------------- 

  »3« ةينگز -38
 يا رنابسپاراز پروكاريوتي باشد. 2رناي پيك ممكن است حاصل فعاليت رنابسپاراز 

 شوند. هاي ميانه و حتي رمزهاي پايان ترجمه نمي ) توالي2ها:  رد ساير گزينه
 باشند. ها مسئول ساختن پروتئين نمي ) همة ژن4

---------------------------------------------- 

  »4« ةينگز -39
 هاي در طي همانند سازي اين دنا راديواكتيو در محيط غير راديواكتيو، رشته

 3. پس بعـد از  ير راديواكتيو هستندجديدي كه ساخته خواهند شد همگي غ
مولكول خواهيم داشت كه در مجموع تنها دو مولكـول   8نسل همانندسازي، 

 مولكول ديگر غيرراديواكتيو اند. 6آن، داراي رشته راديواكتيو است و 
---------------------------------------------- 

  »1« ةينگز -40
اي دختري، يك رشته توسط مادر در طرح نيمه حفاظتي، از دو رشتة يك دن

منتقل شده، رشتة ديگر هم رونوشت آن و جديد است؛ بنابراين در هر ياختة 
آيـد و ديگـري    دختري حاصل از يك تقسيم ميتوز،  يك رشـته از مـادر مـي   

 شود. توليد مي
---------------------------------------------- 

  »4« ةينگز -41
 فقط مورد (ج) صحيح است.

توانـد   اگر پس از يك مرحله، يك نوار در ميانة لوله تشـكيل شـود، مـي    الف)
 حفاظتي يا غيرحفاظتي باشد. نشانة همانندسازي نيمه

توانـد نشـانة    ب) اگر پس از دو مرحله، نواري در ميانة لوله تشكيل شود، مي
 حفاظتي يا غيرحفاظتي باشد. همانندسازي نيمه

تواند نشانة  ابتداي لوله تشكيل شود، ميد) اگر پس از دو مرحله، يك نوار در 
 حفاظتي يا حفاظتي باشد.   همانندسازي نيمه

---------------------------------------------- 

  »1« ةينگز -42
ازاي هـر نوكلئوتيـد،    طبيعي است كه در مولكول دنا، به »: 4«و » 2«هاي  گزينه

 باز وجود دارد. –يك قند دئوكسي ريبوز، يك باز آلي و يك پيوند قند 
باشند، ايـن گزينـه نيـز     Tو  Aبازها  كه تمامي جفت در صورتي»: 3«  گزينة

 صادق است.
---------------------------------------------- 

  »4« ةينگز -43
قنـد يـك رشـته    اند، يعني در مقابل سر  دقت كنيد دو رشته دنا برعكس هم

 گيرد. پس داريم: سر فسفات رشته ديگر قرار مي
GAATTCفسفات    قند 

CTTAAGقند  فسفات 
---------------------------------------------- 

  »4« ةينگز -44
تهيـه شـده اسـت. در ايـن      Xتصوير مورد نظر، تصوير دنا است كه بـا پرتـوي   

آزمايش ثابت شد مولكول دنـا مـارپيچي اسـت و بـيش از يـك رشـته دارد. بـا        
 ها را نيز تشخيص دادند. رانكلين ابعاد مولكولفو  استفاده از اين روش، ويلكينز

---------------------------------------------- 

  »4« ةينگز -45
كلئوتيـدها اسـت كـه توسـط پيونـد      هر رشته پلي نوكلئوتيدي، پليمري از نو

 اند. استر به هم متصل شده فسفودي
 بررسي ساير گزينة ها: 

 ) رشته پلي نوكلئوتيدي حلقوي، فاقد قطبيت است.1
) اگر رشته پلي نوكلئوتيدي مربوط به بـاكتري باشـد، درون ميـان ياختـه     2

 شود. توليد مي
دئوكسي ريبونوكلئوتيـد  ) اگر رشته پلي نوكلئوتيدي مربوط به دنا باشد، از 3

 ساخته شده است.
---------------------------------------------- 

 1شناسي  زيست
 

  »4« ةينگز -46
هـاي عمقـي در تمـاس     در بافت پوششي سنگفرشي چندلايـه، فقـط ياختـه   

 ها: باشند. بررسي ساير گزينه مستقيم با غشاي پايه مي
 اند. ديگر بسيار نزديكهاي بافت پوششي، به يك ياخته»: 1«گزينة 
 كند. ها صدق مي در مورد همة ياخته»: 2«گزينة 
ذخيره كنند  ATPهاي  توانند انرژي را در مولكول ها مي ياخته»: 3«گزينة 

 را بشكنند. ATPو در صورت نياز، پيوندهاي پرانرژي مولكول 
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  »2« ةينگز -47
هـاي عصـبي ديـوارة لولـة      يجاد هر حركت كرمي لولة گوارش، ياختهقبل از ا

 گردند. گوارش تحريك مي
هاي گرسنگي كه غذايي در معده وجود ندارد،  اما موارد (آ) و (ب) با انقباض

 قطعه كننده است. هاي قطعه هاي انقباض گردند و مورد (ت) از ويژگي حذف مي

---------------------------------------------- 

  »3« ةينگز -48
هـاي   سـاكاريدها و مولكـول   آميلازهاي بزاق و لوزالمعـده، نشاسـته را بـه دي   

هـاي سـطح    كنـد امـا آنـزيم    مولكول گلوكز تبديل مـي  9تا  3درشتي شامل 
 كنند. ها را به مونوساكاريد تبديل مي ياختة پوششي رودة باريك اين مولكول

 هاي نادرست: تشريح گزينه
ريزد  را با فاصلة كمي بعد از ورود كيموس، به دوازدهه ميصف»: 1«گزينة 

شود و سپس ترشحات  گردد و كيموس وارد مي يعني اول بندارة پيلور باز مي
 گردد. لوزالمعده و كبد تخليه مي

هـاي پوششـي معـده و روده و     كربنات هم در ترشحات ياخته بي»: 2«گزينة 
 ر دارد. هاي كبدي براي توليد صفرا حضو هم در ياخته

شوند. تريپسين  پروتئازهاي پانكراس به شكل غيرفعال ترشح مي»: 4«گزينة 
شـود. تريپسـين    هاسـت كـه درون رودة باريـك فعـال مـي      يكي از اين آنزيم

 كند. پروتئازهاي ديگر را نيز فعال مي
---------------------------------------------- 

  »3« ةينگز -49
دهد.  عمل بلع است كه با رسيدن غذا به حلق رخ ميانعكاس بلع بخش غيرارادي 

شـود.   بلع با فشار زبان و حركت تودة غذا به عقب دهان و ابتداي حلق شروع مـي 
غيـرارادي رخ  طـور   بازشدن بندارة ابتداي مري در هنگام ورود غذا بـه مـري، بـه   

 سمت بالاست.  سمت پايين و زبان كوچك به چاكناي بهدهد. جهت حركت بر مي

---------------------------------------------- 

  »2« ةينگز -50
ــه حركــت درآوردن خودروهــا از   هــم ــراي ب اكنــون در برخــي از كشــورها ب

هاي روغنـي   ها را از دانه توان آن كنند كه مي هاي زيستي استفاده مي سوخت
 تهيه كرد.

وليـد  كننـد، ت  تري توليد مي فرآيند انتخاب مصنوعي گياهاني كه سلولز بيش
هاي مهندسي شده براي تجزية بهتر سلولز و ايجاد گياهـاني كـه بـراي     آنزيم

هــاي  تــر نيــاز دارنــد، از فعاليــت تــر بــه انــرژي، آب و كــود كــم رشــد بــيش
 شناسان براي توليد سوخت زيستي هستند. زيست

---------------------------------------------- 

  »4« ةينگز -51
اي خـارجي آغـاز    بند) و بين دنـده  ي ديافراگم (ميانها دم، با انقباض ماهيچه

هـا بـا عملكـرد مركـز تنفسـي موجـود در        گردد و تحريك ايـن ماهيچـه   مي
تر از مركز تنفسي موجـود در   شود كه در سطحي پايين النخاع انجام مي بصل

 هاي نادرست: پل مغزي قرار دارد. تشريح گزينه

خون حساسيت دارند (نه به افزايش  2Oها، به كاهش غلظت  ) اين گيرنده1
2CO .(خون 
هـا درپـي    ها و نايژك هاي صاف ديواره نايژه هاي عصبي كه از ماهيچه ) پيام2

رود  النخـاع مـي   گردد، مستقيماً به بصـل  كشيده شدن بيش از حد، ارسال مي
 (بدون ارسال به پل مغزي)

دهند و بـا حركـت    سمت بالا يعني حلق، زنش انجام مي ناي بههاي  ) مژك3
گـردد چـون    ديافراگم در اين جهت، هواي مرده از مجاري تنفسي خارج مـي 

 دستگاه تنفسي در مرحلة بازدم قرار دارد.

---------------------------------------------- 

  »1« ةينگز -52
 تشريح موارد:

هاي لنفي بايد وارد خـون شـوند و از    از رگها، پس از خروج  كيلوميكرون -آ
 اين طريق، در بافت چربي يا كبد ذخيره گردند.

هـاي   شـوند، شـامل ويتـامين    هايي كه از طريق انتشار جـذب مـي   ويتامين -ب
  هاي محلـول  در آب هستند كه ويتامين  هاي محلول محلول در چربي و ويتامين

 شوند. سراسري، جذب   پروتئينتوانند با انتقال فعال و با كمك  در آب، مي
تر آمينواسيدها، از ياختة ريزپرزدار رودة باريك به فضاي  انتقال گلوكز و بيش -پ

 انتقالي ندارد. اي، با انتشار تسهيل شده است كه ربطي به فرآيند هم ياخته ميان
---------------------------------------------- 

  »3« ةينگز -53
 :ها بررسي ساير گزينه

 براي شيردان صادق نيست.»: 1«گزينة 
گيـرد و   در معدة گاو جذب مواد غذايي صـورت نمـي  »: 4«و » 2«هاي  گزينه
 هاي گوارشي خود جانور در گوارش سلولز نقش ندارد. آنزيم

---------------------------------------------- 

  »4« ةينگز -54
شـود. هـواي    نمـي  در محاسبة حجم ذخيرة دمي مقدار حجم جاري محاسبه

شود. پس هـواي مـرده در ظرفيـت     مرده بخشي از حجم جاري محسوب مي
 حياتي نقش دارد.

شـوند. پـس بـا     اي داخلي، طي بازدم عميق منقبض مـي  هاي بين دنده ماهيچه
 شود. ها، حجم ذخيرة بازدمي محاسبه مي انقباض آن

---------------------------------------------- 

  »4« ةينگز -55
 ها: بررسي گزينه

پردة خـارجي   1شناسي  كتاب زيست 46صفحة  13طبق شكل »: 1«  گزينة
 اي قرار دارد. هاي بين دنده جنب در سطح داخلي و ماهيچه

) با پايين رفتن برچاكناي و 1شناسي  كتاب زيست 42صفحة  3طبق شكل (»: 2«گزينة 
 ) وجود ندارد.بسته شدن حنجره، امكان توليد صوت (ارتعاش تارهاي صوتي

ها  عامل سطح فعال موجب كاهش نيروي كشش سطحي حبابك»: 3«گزينة 
 شود كه فاقد مخاط مژكداراند. مي

 )44، صفحة 11توانند به همديگر راه داشته باشند. (شكل  ها مي حبابك»: 4«گزينة 
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 2فيزيك 
 

  »4«گزينة  -56

0 كنيم، داريم:  الكتريك را از خازن خارج مي دي چون 1 2
A

C C C
d


    

كه خازن از مولد جدا شده است، بنابراين بار الكتريكي ذخيـره   توجه به اين با
 توان نوشت:  ماند و مي شده در آن ثابت مي

1 2 1 1 2 2 2 1 2 2 2 1Q Q C V C V C V C V V V         
كه بار خازن  يابد. با توجه به اين فيت خازن كاهش ميالكتريك ظر خارج كردن دي با

ثابت است، انرژي ذخيره شـده در آن مطـابق رابطـة    
2

2
Q

U
C

    افـزايش خواهـد

58اندازة  به يافت. بنابراين انرژي ذخيره شده در خازن 10 Jيابد. ، افزايش مي 
5 5 5 58 10 2 10 8 10 10 102 1U U J            

 1 2 2 2 2 21 2
2 1 1 1 1 1

U Q V U VQ Q
U QV

U Q V U V


      

55 10 1010 102 552 102 1
U J

V V

  
    

 
 

---------------------------------------------- 

  »2« ةگزين -57

Vهاي با استفاده از رابطه
E

d
،Q

V
C

0و
A

C
d

  :داريم 

1

0

Q
( )V Q QCE E

Ad d Cd d
d

    
 

 

0
Q

E
A




 يكنواختالكتريكي بزرگي ميدان  :

---------------------------------------------- 

  »3«ة گزين -58

0با استفاده از رابطة
A

C
d

 توان نوشت: ، مي  

4 1 4 2 81 1
2

C A d C d
C F

dC A d

               


 

---------------------------------------------- 

  »3« ةينگز -59

0طبق رابطة 
A

C
d

    ظرفيت يك خازن تخت، تابع عوامـل سـاختماني ،

آن است و از عوامـل مـداري چـون اخـتلاف پتانسـيل دو سـر خـازن تـأثير         
پذيرد. با افزايش اختلاف پتانسيل دو سر خازن، بار ذخيـره شـده در آن    نمي

Qطوري كه نسبت يابد، به هم افزايش مي

V
با ظرفيت خـازن اسـت،   كه برابر  

  ماند. همواره ثابت مي

  »2«گزينة  -60

21انرژي ذخيره شده درخازن از رابطة
2U CV آيد داريم: دست مي به 

6 3 21 10 10 5 10 1252U ( ) J      

3توان پالس جريان برابر است با:
125 25000 25

5 10
U

P W kW
t 

   


 

---------------------------------------------- 

  »2«گزينة  -61

شدت جريان متوسط عبارت است از مقدار بار شارش شده در واحد زمـان از  

q يك مقطع رسانا:
I

t





 

q ها برابر است با: و رابطة بار شارش شده و تعداد الكترون ne  

ne داريم:  با تركيب دو رابطه
I

t
 

19 191 6 1012 450 1060
ne n /

I n
t

 
      

214الكترون  5 10n /   
---------------------------------------------- 

  »2«  ةينگز -62

تـر شـارش     تر به پتانسيل الكتريكي پـايين  بارهاي مثبت از پتانسيل الكتريكي بالا
ا اعمال نشده باشـد، هـيچ   كه اختلاف پتانسيل به دو سر رسان  يابند. در حالتي مي

Vشارش بار خالصي نداريم. اگر  VM N سمت راست  باشد، بارهاي مثبت به
Vيابند و اگر  شارش مي VM N سمت چـپ شـارش    باشد، بارهاي مثبت به

  يابند. مي
---------------------------------------------- 

  »1«  ةينگز -63

كـه بـه دو سـر آن اخـتلاف      هاي آزاد يـك رسـاناي فلـزي در صـورتي     الكترون
پتانسيل الكتريكي اعمال كنيم با سرعتي متوسط موسوم بـه سـرعت سـوق در    

كننـد. سـرعت سـوق     طور آهسته سوق پيدا مي هاي ميدان به خلاف جهت خط

1mmدر يك رساناي فلـزي از مرتبـه   

s
310يـا    m

s
   كـه   اسـت و درحـالتي

610ميدان الكتريكي وجود ندارد تندي سرعت الكترون از مرتبة  m

s
 است. 

---------------------------------------------- 

  »1«ة ينگز -64

Vبا توجه به قانون اٌهم  RI  شيب نمـودار ،I V     بـا مقاومـت نسـبت
) اسـت. بنـابراين   1تر از شيب نمودار ( ) كم2عكس دارد. چون شيب نمودار (

) 2تـر از مقاومـت مربـوط بـه نمـودار (      ) كوچك1مقاومت مربوط به نمودار (
) مربـوط بـه   2و نمـودار (  RB) مربـوط بـه مقاومـت   1است. لـذا نمـودار (  

31 است. RAمقاومت 1
31 1

V V
R ,RB AI I

 

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 3 4 3 44 1 1 913 31 1 1 1
V VR RA B I A
I I I I


     

 
   

---------------------------------------------- 

  »4«  ةينگز -65

30 2 10 0 5 3600 0 36 0 36 3 6q I. t / / / A.s / C / dC          
2 5 0 36 0 9VI t V q / / / J       انرژي داده شده به مدار 

---------------------------------------------- 

 3فيزيك 
 

  »   4«گزينة  -66

اي كه بـراي   مسافت طي شده توسط متحرك از لحظة شروع حركت تا لحظه
5 كند برابر است با: دومين بار از مبدأ مختصات عبور مي 4 9m   

---------------------------------------------- 

  »2«گزينة  -67

x)مودارشيب خط مماس بر ن t)   در هـر
لحظه برابر با سرعت متحـرك در آن لحظـه   

 t2در بازة زماني صفر تا است. مطابق شكل 
هـا   xمتحـرك در جهـت منفـي محـور     كه 

كند (شيب خط مماس بر نمـودار  حركت مي
كه شـيب خـط    t2منفي است.)، علامت سرعت نيز منفي است و در لحظة 

) 2بنـابراين گزينـة (   شـود. مماس برابر با صفر است، جهت حركت عوض مي
 پاسخ صحيح است.
كند،  شود و علامت آن تغيير مي اي كه سرعت صفر مييادآوري: در لحظه

 دهد.متحرك تغيير جهت مي
---------------------------------------------- 

  »3« ةگزين -68
 كنيم: زمان متحرك را رسم مي –بتدا نمودار مكان ا

 
 
 

10 12 4 3 32
t sx

x t t
t s

    
 

چنين در بـازة   و هم 2sتا  1sثانية اول حركت متحرك در بازة زماني  5در 
ثانيـة   5حال دورشدن از مبدأ مكان است. بنـابراين در   در 5sتا  3sزماني 

 ثانيه متحرك در حال دورشدن از مبدأ مكان است. 3اول 

  »   2«گزينة  -69

باشد و مثبت است (شيب خط  ها ميxسرعت در جهت محور  1tدر لحظة 
شيب خط مماس برابر بـا صـفر    2tدر لحظة  .مماس بر نمودار مثبت است)

جـايي   كـه جابـه   است و لذا سرعت متحرك برابر با صفر است. با توجه به اين
منفي است لذا سرعت متوسط متحرك بـين   2tتا  1tمتحرك بين لحظات 

است. بردار  xر آن در خلاف جهت محور باشد و بردا اين دو لحظه منفي مي
vجهت با  شتاب متوسط هم

  است. با توجه به صفر بودن سرعت در لحظة
2t     1بردار شتاب متوسط در خلاف جهت بـردار سـرعت در لحظـةt   و بـه
 است. xرت ديگر خلاف جهت محور عبا

---------------------------------------------- 

  »3«گزينة  -70

 توان نوشت:  با استفاده از تعريف سرعت متوسط، مي















2
22

2
112

2
1
2
1

2
1

atx

atx
atx 

1 1 12 2 2 22 1 2 12 1 2 2 2
2 1 2 1 2 1

at at a(t t )x x
v v v

t t t t t t

 
    

  
 

1
2 1 2 1 12 2 122 1

a(t t )(t t )
v v a(t t )

t t

 
    

 
---------------------------------------------- 

  »2«گزينة  -71
زمـان معـرف جهـت سـرعت متحـرك       -دانيم علامت شيب نمودار مكان مي

كه شيب نمودار منفـي اسـت، سـرعت     3tتا1tاست، بنابراين در بازة زماني
 2tتـا   1tها است. از طرفي در بـازة زمـاني   xجسم در خلاف جهت محور

 3tتـا   2tشدن بـه مبـدأ مكـان و در بـازة زمـاني       متحرك درحال نزديك
 متحرك در حال دورشدن از مبدأ مكان است.

---------------------------------------------- 

  »4«گزينة  -72

 آوريم: دست مي زمان متحرك معادلة حركت آن را به –با توجه به نمودار مكان 

 252 205 1 10 25x m
x b(t ) b x t t


         

زمان سرعت متوسط متحرك را در دو ثانية اول  –اكنون با توجه به معادلة مكان 
 آوريم. دست مي حركت به

22 10 2 25 252 00 2 2 0 2
x xt s tv( , s)

      


 

16 80 2 2
m

v( , s) s


   
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  »4«گزينة  -73
زمـان، يـك   -جايي كه نمودار مكان از آن

خط راست است، متحرك با سرعت ثابت 
در حركت است، لذا شيب نمـودار برابـر   

رو بــراي  ســرعت متحــرك اســت. از ايــن
 تعيين سرعت متحرك داريم:

28 47
m

v
s

   شيب خطv  

 آوريم: دست مي كنون معادلة حركت متحرك را بها

 8 30 4 8 40
4

x m t s
x vt x x t x m

m
v

s

 
      


  

3tمتحرك در لحظة  s  4در فاصلة 8 12( ( )) m     از مبدأ حركت قـرار
 گيرد. مي

---------------------------------------------- 

  »1«گزينة  -74
كنـد مطـابق شـكل    اي كه كاملاً از روي پل عبور ميقطار تا لحظهجايي جابه

 به اضافة طول پل است، بنابراين خواهيم داشت: (d)برابر طول قطار
   400 30 20 200x vt d d m        

 
---------------------------------------------- 

  »3«گزينة  -75

xكه نمودار  با توجه به اين t است، سرعت  داده شده خطي با شيب ثابت
tها ثابت است، بنابراين در لحظة  هر يك از متحرك s  داريم: 30

650 متحــرك 30 00 600 متحــرك 30 0

A
v xA Ax vt x

B
v xB B

     
   

  

50 30 0 0(v v ) (x x )A B A B    

4300 0 50 30 430x x mB A (v v )A B
 

     

480 30 16 m
(v v ) v vA B A B s

     
 

---------------------------------------------- 

 1فيزيك 
 

  »3«  گزينة -76
0كـش برابـر بـا     بنـدي خـط   كمينة درجه 2/ mm     اسـت. بنـابراين خطـاي

0كـش برابـر    گيري توسط خط اندازه 2 0 12
/ mm

/ mm      اسـت. علـت

دي بن ـ جـا كـه كمينـة درجـه     از طرفي از آن» 4«و » 1«هاي  نادرستي گزينه

0كش  خط توانـد شـامل    گيري نمـي  متر است، بنابراين نتيجة اندازه ميلي /2
  »)2«بيش از دو رقم غيرقطعي باشد (نادرستي گزينة 

---------------------------------------------- 

  »4«  گزينة -77
 ها داريم: تك گزينه با بررسي تك

 »: 1«گزينة 
22 (جرم)

2 2 4  زمان    4
m kg kg

kg
s m.s s ( )

   فشار نيرو 

ــيرو2طول(1 »:2«گزينة  1 نـ
 انــرژي2
2

m
kg

s (
mm

kg
s

    

 جرم »: 3«گزينة 
2 3  زمان    3

kg m kg

sm.s s ( )
   سرعتفشار 

زمان »: 4«گزينة 

2
 انــرژي2
ــوان2  ت
3

m
kg

s s
m

kg
s

    

---------------------------------------------- 

  »1«  گزينة -78
 آوريم: دست مي ابتدا جرم مايع موجود در مخزن را به

 
2500 2 53 3

2 5 30 32 مــايع مــايع75 3 5 30

kg g
/

m cmm V m / g
V cm

 
     

   
   

 
5 جرم مــايع1 10 75

 مدت زمان خروج  60
m

t t


   آهنگ خروج 

 
345 10 39 105t s


      

---------------------------------------------- 

  »2«  گزينة -79
تبـديل  حجم مكعب و حجم اتم را به يكايي يكسان (هر دو مترمكعـب)  ابتدا 

 داريم:بريم.  كار مي ها به كرده، سپس قاعدة تخمين را در مورد آن

: V mm mm 3 396 96 m

( ) mm


3
3 3 3
1

10
 حجم مكعب 

m  9 396 10 Âμ±ø ÁnHm¬jIμº  

V ( ) m
      9 6 51 9 8 39 6 10 10 9 6 10 // /  

V ~ m  1 8 7 310 10 10 

: V m   32 352 10 Âμ±ø ÁnHm¬jIμº
 حجم اتم 

V ( ) m
       5 2 51 32 31 35 2 10 10 5 2 10 // /  

 ها از هم با كم كردن معادله

مقابلضلع
 ضلع مجاور
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V ~ m   1 31 30 310 10 10  
 هاي لازم برابر خواهد بود با: در نتيجه تعداد اتم

اتم
7 23
30

10 10
10

V
n

V




  


  

---------------------------------------------- 

  »1«  گزينة -80
ه، به چگالي و حجم الكـل نيـاز داريـم.    براي محاسبة جرم الكل بيرون ريخته شد

چگالي مستقيماً داده شده است. در مورد حجم الكل، بايد توجه داشت كه حجم 
برابر است با حجم گلولة آهني. پس قبل از هر چيزي، با بيرون ريخته شده الكل 

 آوريم. داريم: دست مي توجه به دانستن جرم و چگالي گلوله، حجمش را به
m g

kg g

m cm

m

V



  
  

3 3

3900

7800 7 8
¾²¼±¬

¾²¼±¬

¾²¼±¬
¾²¼±¬

¾²¼±¬ /
  

33900 39007 8 5007 8V cm
V

  ¾²¼±¬
¾²¼±¬

/ /  

 توان نوشت: اكنون مي
gg

m L cm
V V V cm

  


 
 

3
3

800 0 8

500

®§²H

®§²H ¾²¼±¬
®§²H

®§²H
®§²H

/
  

00 8 8 500 400500
m

m g   
®§²H

®§²H/ /  

---------------------------------------------- 

  »2« ةگزين -81

2با استفاده از رابطة انرژي جنبشي
2
1

mvK  :داريم ، 

9608051 2
1
280512

1
2

1
2

1
2 1212 /)/(/

K

K
)

v

v
(

m

m

K

K v/v,m/m    

%4100960
1

12 



K

K
K/K 

 يابد.  درصد كاهش مي 4بنابراين انرژي جنبشي جسم، 
---------------------------------------------- 

  »1« ةگزين -82
جهت هستند،  گيريم دو بردار هم جايي نتيجه مي با توجه به بردار نيرو و جابه

دسـت آوردن كـار    سـت. بـراي بـه   جايي برابر صفر ا لذا زاوية بين نيرو و جابه
Fحاصل از نيروي 


آوريـم و در   دست مـي  جايي را به اندازة بردار نيرو و جابه 

 كنيم. يكديگر ضرب مي

 2 22 3 13d m  


  

 2 2 2 220 30 10 13F F F Nx y    


  

 0 10 13 13 1 130W F d cos J       
 

  

---------------------------------------------- 

  »4«گزينة  -83
بـراي جسـمي    لـذا و  تنديمتناسب با مجذور جسم تغييرات انرژي جنبشي 

2اسـت، طبـق رابطـة    كه از حالت سكون رها شـده   2v gd    متناسـب بـا
 ت:جايي جسم اس جابه

dK
dv

vK 









2
2

 

رانشي جسم كاهش و انرژي در حين سقوط در شرايط خلأ، انرژي پتانسيل گ
 صحيح است. » 4«يابد؛ بنابراين گزينة  جنبشي آن افزايش مي

---------------------------------------------- 

  »1« ةگزين -84

اي است كه فنـر طـول طبيعـي خـود را دارد      ترين تندي وزنه در لحظه بيش
ــة  ــه  B(نقط ــانيكي را در نقط ــرژي مك ــتگي ان ــانون پايس ــاي  ). ق  BوAه

 )BUكنيم نويسيم. (مبدأ پتانسيل گرانشي را سطح افقي فرض مي مي

 
BeAe

v
BA )KU()KU(EE A   0 

BeABeA KUKU   
1 0 52
2 2

U / JeU MveA B
M kg , v ?B


 

 
 

220 5 2
m

/ v vBB s
   

---------------------------------------------- 

  »3«گزينة  -85
دهد، برابر بـا انـدازة    ها انجام مي اندازة كاري كه شخص براي بالا رفتن از پله

 كار نيروي وزن شخص است. با استفاده از رابطة توان متوسط داريم:

cmmh
h

t

mgh

t

W
P 100010602

106050 



 

حال با توجه به ارتفاعي كه شخص بالا رفته اسـت و ارتفـاع هـر پلـه، تعـداد      
  آوريم: دست مي را به ها پله

 4025
1000

1
1  n

h

h
nnhh 
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 2شيمي 
 

  »3«  گزينة -86
 هاي نادرست: بررسي گزينه

 ها در آب نامحلول هستند. نلكاهمة آ»: 1«گزينة 
هايي هستند كـه تمايـل انـدكي (نـه هـيچ       ها هيدروكربن آلكان»: 2«گزينة 

هايي مثل سـوختن   و در واكنش هاي شيميايي دارند تمايلي) به انجام واكنش
 كنند. شركت مي

 شود. شدن پوست آن مي ا بنزين سبب خشكشستن دست ب»: 4«گزينة 
---------------------------------------------- 

  »3«  گزينة -87
 هاي نادرست: بررسي گزينه

 باشد. متيل پنتان مي تري – 4، 2، 2آن  صحيح  نام»: 1«گزينة 
 باشد. صحيح آن سيكلو بوتان مي  نام»: 2«گزينة 
 باشد. يپنتن م – 2صحيح آن   نام»: 4«گزينة 

---------------------------------------------- 

  »2«  گزينة -88
 كتاب) 31جملة داده شده در صورت سؤال كاملاً درست است. (طبق صفحة 

 بررسي موارد:
..آ) 

O C O..   


 اكسيد است. (نادرست) دي دهندة ساختار لوويس كربن  نشان
 ان راست زنجير است. (درست)دهندة يك آلك ب) اين تركيب نشان

هـايي ماننـد    توان هم بنزن و هم سيكلو آلكـان  كتاب مي 17پ) طبق شكل 
 سيكلوهگزان را مشاهده كرد. (درست)

ها هر اتـم كـربن بـا     ها هستند كه در آن اي از هيدروكربن ها دسته ت) آلكان
 اند. (نادرست) هاي ديگر متصل شده چهار پيوند يگانه به اتم
---------------------------------------------- 

  »4«  گزينة -89
باشـد   ها، اتن مي باشد، زيرا اولين عضو خانواده آلكن عبارت صورت سؤال صحيح مي

 .شود آورنده استفاده مي تر گياهان وجود دارد و به عنوان عمل كه در بيش
 ـ دي – 2، 1«از واكنش اتن بـا بـرم مـايع، سـاختار     »: 1«در مورد گزينة  رو ب

 شود كه يك تركيب سير شده است. حاصل مي» مواتان
 ها وابسته است. رفتار مواد به ساختار آن»: 2«  در مورد گزينة
    »: 4«در مورد گزينة 

10 12 100 0 9375 100 93 75%10 12 8 / /


    
 

 در نفتالن Cدرصد جرمي
---------------------------------------------- 

  »4«  گزينة -90

بوتان:
H H H H
| | | |

H C C C C H
| | | |

H H H H

    ، 4 10C H ،13 الكترون پيوندي جفت 

2پروپن:  3CH CH CH  ،3 6C H ،9 الكترون پيوندي جفت 

6 سيكلوهگزان: 12C H  ،18 الكترون پيوندي جفت 

هگزن:  -1

H H H H H H
| | | | | |

H C C C C C C

| | | | |

H H H H H

      ،6 12C H ،18 الكترون پيوندي جفت 

---------------------------------------------- 

  »3«  گزينة -91
 هاي نادرست: بررسي گزينه

 گويند. روي به مقاومت (نه تمايل) در برابر جاري شدن مي گران»: 1«گزينة 
هـاي كـربن و جـرم و     با افزايش تعداد اتـم  ها نقطة جوش آلكان»: 2«گزينة 

 يابد. اندازة مولكول افزايش مي
شدن زنجيرهاي كربني، نيروهاي بين مولكولي افـزايش   با بزرگ»: 4«گزينة 

 يابد. ها كاهش مي يابد و درنتيجه فراريت آلكان مي
---------------------------------------------- 

  »3«  گزينة -92
 آ) كلسيم اكسيد

 يابد. ب) در برج تقطير، دما از پايين به بالا كاهش مي
فراوردة واكـنش   2NOها است؛ بنابراين  پ) بنزين مخلوطي از هيدروكربن

 باشد. سوختن آن نمي
---------------------------------------------- 

    »1«گزينة  -93

 تنها مورد سوم نادرست است. 

سوم: ارزش مواد غذايي در تأمين ماده و انرژي مورد نيـاز بـدن   بررسي مورد 
 يكسان نيست.

---------------------------------------------- 

  »4«  گزينة -94
باشـد.   تـر از چگـالي آب در حالـت مـايع مـي      چگالي آب در حالت جامد كم

Bبنابراين  A C   
---------------------------------------------- 

  »3«  گزينة -95
رفته از آلومينيم با ميزان گرماي گرفته شده توسط آب  ميزان گرماي ازدست

 برابر است. بنابراين:
Qآب آبآبآب  Q m c m cAl Al Al Al         

 21 0 9 60 36 4 2 10/ ( ) / ( )             
 60 8 10 60 8 80( )              
 140 9 15 56 288 56/ C / K         
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 3شيمي 
 

  »1«  گزينة -96
2 5 2 3

3 3

2
2 2 2
N O (g) H O(l) HNO (aq)

HNO (aq) H (aq) NO (aq) 

 

 
 

2از انحلال هر مول از  5N O  ،شود. اين تركيـب   مول يون توليد مي 4در آب
H)اكسيدي اسيدي است و در آب، توليد يون هيدرونيوم  ) نمايـد و از   مي

 آيد.  ديدگاه آرنيوس، اسيد به شمار مي
---------------------------------------------- 

  »4«  گزينة -97
و از سـوي ديگـر پارچـة    بـرد   آنزيم مقدار بيشـتري از چربـي را از بـين مـي    

 دهد. را از دست مي به سختي چربي استر پلي

---------------------------------------------- 

 ر)با اندكي تغيي 86و تجربي خارج  84(تجربي داخل  »4«  گزينة -98
)جاي گـروه كربوكسـيلات   صابوني، به هاي غير در پاك كننده C O)

O

 


از 

)3گروه سولفونات  SO ) شود، ماننـد سـديم دو دسـيل بنـزن      استفاده مي
 سولفونات است.

---------------------------------------------- 

  »2«  گزينة -99
در آب » آ«روه هــاي عــاملي اســتري اســت. تركيــب داراي گــ» ب«تركيــب 

 در آب محلول است.» ب«نامحلول و تركيب 
جفــت  2» آ«جفــت الكتــرون ناپيونــدي و در تركيــب  12» ب«در تركيــب 

جفـت   2الكترون ناپيوندي وجود دارد (هر اتم اكسـيژن موجـود در تركيـب    
 الكترون ناپيوندي دارد).

قطبي هاي  به دليل تعداد زياد گروهدر چربي نامحلول است كه » ب«تركيب 
 بن است.هاي كر و تعداد كم اتم

است، امـا تركيـب   » ب«تر از جرم مولي تركيب  بيش» آ«جرم مولي تركيب 
 پذيري لزوماً ربطي به جرم مولي ندارد. در آب نامحلول است.انحلال» آ«

---------------------------------------------- 

  »1«  گزينة -100
 Rاست. با توجه به اين كه  RCOONaعمومي صابون به صورت فرمول 
R  ،18اسـت، گـروه    سير نشدهاتم كربن و  18داراي  35C H    اسـت. پـس

19فرمول شيميايي صابون  35 2C H O Na اشد.ب مي 
---------------------------------------------- 

  »1«  گزينة -101
ــيد  ــيم اكس ــاز     (CaO)كلس ــا آب، ب ــنش ب ــت و در واك ــازي اس ــيدي ب اكس

2Ca(OH) تواند واكنش دهد.  كند و اين باز با سولفوريك اسيد مي را توليد مي 
2 2CaO(s) H O(l) Ca(OH) (aq)  

2 2 4 4 22Ca(OH) (aq) H SO (aq) CaSO (s) H O(l)   

3تترافسفر دكا اكسيد با آب واكنش داده و توليد فسـفريك اسـيد    4(H PO ) 
در آن  pHنمايد؛ بنابراين محلول آن در آب؛ خاصيت اسيدي دارد و كاغذ  مي

 دهد. اسيد واكنش نمي آيد اما اين اسيد با سولفوريك به رنگ سرخ در مي
 نام دارد. خنثي شدنها با هم  دهند كه واكنش آن اسيدها و بازها با هم واكنش مي

---------------------------------------------- 

  »1«  گزينة -102
توان بر پاية نظرية اسيد و باز آرنيوس توجيه كرد زيرا در ايـن   را مي IIIواكنش 

OH)واكنش يون هيدروكسيد ) )  توليد شده استNaOH    يـك تركيـب
اي كـه   شود.) ماده تبديل مي OHو  Naهاي  يوني است و در آب، به يون

 شود. در آب، توليد يون هيدروكسيد نمايد، باز آرنيوس محسوب مي
---------------------------------------------- 

  »4«  گزينة -103
K)2پتاسيم اكسيد  O)       يك اكسيد بازي است، زيـرا بـر اثـر انحـلال، يـون

OH)هيدروكسيد  ) نمايد. از انحلال هر مول از اين ماده در آب،  توليد مي
 شود: ميمول يون توليد  4مطابق واكنش زير، 

2 2 2
2 2 2
K O(s) H O(l) KOH(aq)

KOH(aq) K (aq) OH (aq) 

 

 
 

---------------------------------------------- 

  »4«  گزينة -104
15 29 2C H O Na  

 يا 

14 29RCOONa C H COONa  
115 12 29 1 2 16 23 264( ) ( ) ( ) g.mol    جرم مولي صابون = 

---------------------------------------------- 

  »1«  گزينة -105
 اسـيد  آ) پيشرفت واكنش در شكل (الف) يعني واكـنش منيـزيم بـا نيتريـك    

 بيشتر است زيرا مقدار گاز بيشتري توليد شده است.
تـر اسـت    منيزيم بـيش اسيد با  ) غلظت يون هيدرونيوم در واكنش نيتريكب

3Hيعني غلظت  O     12در ايـن واكـنش بايـد 10     مـول بـر ليتـر و در
52اسيد با منيزيم  واكنش استيك 2 10/  .مول بر ليتر باشد 

---------------------------------------------- 

 1شيمي 
 

  »1«  گزينة -106
 بررسي موارد نادرست:باشند.  موارد ب و پ صحيح مي

از نخسـتين  (و هلـيم  هـا در اثـر تـراكم گازهـاي هيـدروژن       سحابي -مورد آ
 شوند. عنصرهاي تشكيل شده در كيهان)، به علت كاهش دما تشكيل مي

ميرنـد. سـتاره    كنند و زماني مـي  شوند؛ رشد مي ها متولد مي ستاره -مورد ت
 ماند. كند، درنتيجه اندازة آن ثابت نمي رشد مي
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 30:  صفحه بيتجر دوازدهمآزمون غيرحضوري               98ماه مرداد 4 -شيمي       
  

  »1«  گزينة -107
1 2240 2 32 12 2
molO molO

?molO gO
gO molO

    

2 51
N atomOA / N atomOAmolO

  

11 42 54 5  
molCHmolatom

?gCH / N atomA N atom molatomA
   

16 4 8 41 4
gCH

gCH
molCH

  

---------------------------------------------- 

  »2«  گزينة -108
146در -آ C، باشـد كـه    مـي  6ها برابر  و تعداد پروتون 8ها برابر  تعداد نوترون

 واحد است. 2ها  اختلاف آن
  در نمونـة  Mgهـاي   ب درسي شيمي دهـم، ايزوتـوپ  كتا 5طبق صفحة  -ب

2612صورت  طبيعي آن به Mg ،2512 Mg  2412و Mg 6باشند و طبق صفحة  مي 
21و  11Hصـورت   بـه  Hهـاي پايـدار    كتاب درسي شيمي دهم، ايزوتـوپ  H 

هـا بـا    ترين هيدريـد بـا ايـن ايزوتـوپ     توان گفت سنگين باشند. بنابراين مي مي
26Mg  2و دو عــددH و  30شــود  شــود كــه جــرم آن مــي  ســاخته مــي

شود  ساخته مي 1Hدو عددو  24Mgهاي  ترين هيدريد هم با ايزوتوپ سبك
تـوان   ها هسـت را هـم مـي    و هرچه جرم مولي بين آن 26شود  كه جرم آن مي

  مثال: شود.  هيدريد با جرم مولي متفاوت مي 5درست كرد كه مجموعاً 
24 1 24 1 2 24 2 25 2 26 2

26 27 28 29 30
Mg H / Mg H, H / Mg H / Mg H / Mg H  

 اغلب نه همه -پ
  238Uنه  235U -ت

---------------------------------------------- 

  »1«  گزينة -109
عنصر آخر آن نئون است. رنگ نور ايجاد شده توسط اين عنصر سـرخ اسـت.   

 ها: بررسي ساير گزينه
 سيم، نخستين عنصر ساخته شده توسط بشر است.تكن»: 2«گزينة 
نيلز بور، توانست مدلي براي توجيه رفتار اتم هيدروژن ارائه كند »: 3«  گزينة

 ها. نه همة اتم
 عنصر ساختگي هستند. 26عنصر شاخته شده،  118از »: 4«گزينة 

---------------------------------------------- 

  »4«  گزينة -110
جدول تنـاوبي قـرار دارد و پـس از     18، در گروه 36با عدد اتمي  Xعنصر 
2He ،10Ne  18و Ar    شـود.   ، چهارمين عنصر ايـن گـروه محسـوب مـي
36رد و هم تناوب با قرار دا 13كه در گروه  Aعنصر  X   است، عدد اتمـي

 باشد: صورت زير مي دارد و آرايش الكتروني آن به 31
 2 2 6 2 6 10 2 11 2 2 3 3 3 4 431Ga : s s p s p d s p   

3Aآرايش الكتروني  : 
 3 2 2 6 2 6 101 2 2 3 3 3A : s s p s p d   

4nهاي با  تعداد الكترون   3هـاي بـا    برابر صفر و تعداد الكتـرونn   در
 است. 18اين يون، برابر 

 0 018    
---------------------------------------------- 

  »2«  گزينة -111
داده شده در واكنش به ايـن معنـا اسـت كـه واكـنش در دمـاي        دماي نشان

550 C شود. انجام مي 
---------------------------------------------- 

  »3«  گزينة -112
H]صورت  به HCNساختار لوويس  C N :]  باشد. مي 

 بررسي موارد:

2 -آ
: F O :

OF : |
:F:

 
  
 
 
  






 -ب   
:F:
|

: F C F :
|

:F:

 
 
   
 
  



 
 



:4CF  

 -پ
H N H

|
H

 
  
 
 
  


:3NH  ت- : O C O :   

 :2CO  

---------------------------------------------- 
  »2«  گزينة -113

 باشند. هاي (ب) و (ت) نادرست مي عبارت
 ها: بررسي عبارت

اي است كـه فقـط از يـك پروتـون تشـكيل شـده اسـت و در         ، ذرهH -آ
 شود. كيلومتري سطح زمين ديده مي 75هاي بالاتر از  ارتفاع

هــاي پايــداري  كــدام كــاتيون هــيچ Oو  H ،He ،2N ،2O -ب
 اند. نيستند و به آرايش گاز نجيب نرسيده

كيلومتري، حدود  75و در ارتفاع  1atmفشار هوا در سطح زمين حدود  -پ
610 atm  .است 

)218K 55دما در انتهاي لاية تروپوسفر به  -ت C)  رسد. مي 
---------------------------------------------- 

     »1« ةگزين -114
 1 2 1 2 2 22 2 7 2 2 4K Cr O BaCl H O BaCrO HCl KCl

ba c d e f

    
    

 

  1 1 2 0a c b      
---------------------------------------------- 

      »3« ةگزين -115
 باشد: صورت زير مي به Arو 2N ،2Oي جوش ي نقطه مقايسه

 183 186 1962 2( C)O ( C)Ar ( C)N       مقايسة نقطة جوش: 
198در دماي  پس C  شود. حال اگر دمـا   از مخلوط هواي مايع خارج نمي

ترتيب گازهاي نيتـروژن، آرگـون و اكسـيژن از     هرا به تدريج افزايش دهيم، ب
 شوند. مايع خارج ميهواي ظرف حاوي 

4nهاي با  تعداد الكترون  
3nبا هاي  تعداد الكترون  
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